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Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査目的 

  本調査は、「桑名市スポーツ振興計画」の見直しに向けた基礎資料として、市内に在住す

る市民の運動やスポーツに対する意識や活動の実態について、把握することを目的としま

した。 

 

 

２ 調査設計 

（１） 調 査 地 域 ： 桑名市全域 

（２） 調 査 対 象 ： 桑名市内在住の満 20 歳以上 

（３） サンプル数 ： 3,000 件 

（４） 抽 出 方 法 ： 無作為抽出 

（５） 調 査 方 法 ： 郵送による配付・回収 

（６） 調 査 時 期 ： 平成 29 年９月 29 日～10 月 25 日 

（７） 調 査 内 容 ： ・回答者の属性（４項目） 

・健康状態について（３項目） 

・運動・スポーツの実施について（９項目） 

・スポーツ観戦について（３項目） 

・市のスポーツ施設等について（16 項目） 

・地域のスポーツ活動について（５項目） 

・スポーツボランティアについて（３項目） 

・障害者スポーツについて（５項目） 

・スポーツ振興について（２項目） 

（８） 調 査 機 関 ： 桑名市 市民生活部 生涯学習・スポーツ課 スポーツ振興係 

 

 

３ 回収結果 
配布数 回収数 有効 無効 未回収 

3,000 1,301 1,301 0 1,699 

100.0% 43.4% 43.4% 0.0% 56.6% 

 

 

４ 報告書の見方 

（１）比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しました。その

ためパーセントの合計が 100.0 にならない場合があります。 

（２）基数となるべき実数は「件数」として掲載しました。したがって、比率は件数を 100％

として算出しています。 

（３）複数回答が可能な設問の場合は、その項目を選んだ人が回答者全体のうち何％なのか、

という見方をします。そのため、各項目の比率の合計は通常 100％を超えます。 
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（４）本報告書中の表、グラフ等の見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損なわ

ない程度に省略して掲載している場合があります。 

（５）性別や年代別等のクロス表においては、分析の軸（表側）の設問の無回答を除いて表記

しています。このため、分析軸の件数の合計は全体と一致しない場合があります。 

（６）標本数が少ないほど標準誤差が大きくなり、値の正確さが失われます。このことから、

本調査におけるクロス集計の分析は、分析軸の項目のうち、標本数（件数）が 30 未満

の項目については、全体結果と比率に大きな差がある選択肢があっても、分析の対象と

していません。 

（７）前回調査との比較については、前回調査では無回答を除いて集計しているため、本調査

においても無回答を除いて集計し、掲載しました。このため、報告書中の構成比と比較

に用いた構成比が異なる場合があります。 

   前回調査と比較した設問 

問番号 設問項目 
平成 

19年度 

平成 

24年度 

平成 

29年度 

問２ 主観的健康観 ○ ○ ○ 

問４ 自身の運動不足についての評価 ○ ○ ○ 

問12 市のスポーツ施設の満足度 ○ ○ ○ 

問16 市内の学校施設の開放の認知度 ○ ○ ○ 

問17 市や公共施設のスポーツ行事・教室の認知度 ○ ○ ○ 

問17-2 参加したスポーツ行事・教室の満足度 ○ ○ ○ 

問19 「総合型地域スポーツクラブ」の認知度 ○ ○ ○ 

問20 総合型地域スポーツクラブへの参加意向 ― ○ ○ 

問21 総合型地域スポーツクラブに期待すること ― ○ ○ 

問22 スポーツ推進委員の認知度 ○ ○ ○ 
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Ⅱ 調査の結果 
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１ あなたご自身のことについて 

１－１ 回答者の属性 

問１ あなたご自身のことについてお答えください。 

【性別】 

● 回答者の性別は、男性（40.3％）よりも女性

（50.7％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 

● 回答者の年齢は、60歳代（21.1％）が最も高く、

次いで70歳以上（19.6％）、50歳代（18.2％）と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業】 

● 回答者の職業は、「会社員・公務員」（35.4％）

と「無職・家事従業者」（33.7％）が３割台で高

く、これらに次いで「パート・アルバイト」が

17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

男性

40.3%

女性

50.7%

無回答

9.0%

件数=1,301

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(%)

8.6

12.1

17.4

18.2

21.1

19.6

2.9

0 10 20 30

件数=1,301

会社員・公務員

パート・アルバイト

自営業

農林水産業

学生

無職・家事従事者

その他

無回答

(%)

35.4

17.4

5.9

0.8

1.8

33.7

2.0

3.0

0 20 40



 

4 

【居住地区】 

● 回答者の居住地区は、「明正地区」が14.3％で

最も高く、次いで「陵成地区」が13.7％、「光風

地区」が12.3％と続き、「成徳地区」が7.7％で最

も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

成徳地区

明正地区

光風地区

陽和地区

正和地区

陵成地区

光陵地区

多度地区

長島地区

わからない

無回答

(%)

7.7

14.3

12.3

10.6

10.4

13.7

9.8

8.1

8.1

1.4

3.6

0 10 20
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２ あなたの健康状態について 

２－１ 主観的健康観 

問２ あなたは、現在健康だと思いますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 主観的健康観は、「健康である」が66.3％で最も高くなっています。これに「非常に健康

である」（12.6％）をあわせた『健康である』は78.9％となっています。また、『健康ではな

い』（「あまり健康ではない」「健康ではない」の計）は19.4％となっています。 

● 性別でみると、『健康である』は男性が80.9％、女性が80.0％で大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、『健康である』は、年代が高くなるほど割合は低くなる傾向にあり、20

歳代では91.9％であるのに対し、70歳以上では68.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に健康である 健康である あまり健康ではない

健康ではない 無回答 D

非常に健康である 健康である あまり健康ではない

健康ではない 無回答 D

件数
1,30112.6 66.3 15.9 3.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

12.6

15.3

10.8

33.0

21.7

11.9

12.7

7.6

4.7

66.3

65.6

69.2

58.9

70.1

72.7

67.1

67.6

63.9

15.9

15.8

15.9

8.0

7.6

13.7

17.7

19.3

23.5

3.5

3.2

3.9

0.6

1.8

2.5

5.5

7.5

1.7

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【前回調査との比較】 
 

● 前回調査と比較すると、『健康である』は、平成19年度が76.4％、平成24年度が77.2％、

平成29年度（今回調査）が80.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

10.2

10.3

12.8

66.2

66.9

67.5

19.9

18.2

16.2

3.7

4.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に健康である 健康である あまり健康ではない

健康ではない 無回答 D
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２－２ 自身の体力の評価 

問３ あなたは、ご自身の体力についてどのように感じていますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 自身の体力の評価については、「どちらかといえば体力に自信がある」が36.1％で最も高

いが、「どちらかといえば体力に不安がある」（32.4％）も３割台となっています。『体力に

自信がある』（「体力に自信がある」「どちらかといえば体力に自信がある」の計）は42.2％、

『体力に不安がある』（「体力に不安がある」「どちらかといえば体力に不安がある」の計）

は43.5％でどちらも４割台となっています。また、「どちらともいえない」は12.6％となっ

ています。 

● 性別でみると、『体力に自信がある』は、女性（38.0％）よりも男性（49.4％）で高くな

っています。 

● 年代別でみると、『体力に自信がある』は、20歳代が57.1％で最も高く、40歳代（36.6％）、

70歳以上（39.6％）が４割以下で低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3016.1 36.1 32.4 11.1 12.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.0

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

どちらともいえない 無回答

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

6.1

8.8

4.2

19.6

5.7

4.4

8.4

2.9

3.1

36.1

40.6

33.8

37.5

38.9

32.2

34.6

40.7

36.5

32.4

28.2

36.7

20.5

33.1

38.8

38.0

30.2

31.8

11.1

8.6

13.6

8.9

11.5

11.9

9.7

9.5

15.3

12.6

13.7

11.7

13.4

10.8

12.8

9.3

16.7

12.9

1.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.0

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

どちらともいえない 無回答
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２－３ 自身の運動不足についての評価 

問４ あなたは、この１年間を振り返って、運動不足だと感じていますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 自身の運動不足についての評価は、「運動不足である」が52.2％で最も高くなっています。

これに「非常に運動不足である」（15.2％）をあわせた『運動不足である』は67.4％となっ

ています。一方、『運動不足ではない』（「あまり運動不足ではない」「運動不足ではない」

の計）は30.8％となっています。 

● 性別でみると、『運動不足である』は、男性（62.6％）よりも女性（73.0％）で高くなっ

ています。 

● 年代別でみると、『運動不足である』は、30歳代（83.5％）、40歳代（80.1％）では８割以

上となっています。一方、70歳以上（52.2％）は５割台、20歳代（66.1％）、60歳代（63.6％）

では６割台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,30115.2 52.2 21.8 9.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に運動不足である 運動不足である

あまり運動不足ではない 運動不足ではない

無回答 D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

15.2

14.3

17.1

14.3

28.7

23.3

18.6

9.8

4.7

52.2

48.3

55.9

51.8

54.8

56.8

54.0

53.8

47.5

21.8

25.8

19.7

17.9

14.0

14.5

19.8

24.0

35.7

9.0

11.5

7.3

16.1

2.5

5.3

7.2

12.4

11.8

1.8

0.2

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に運動不足である 運動不足である

あまり運動不足ではない 運動不足ではない

無回答 D



 

9 

 

 

【前回調査との比較】 
 

● 前回調査と比較すると、『運動不足である』は、平成19年度が68.5％、平成24年度が62.8％、

平成29年度（今回調査）が68.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

17.2

13.2

15.5

51.3

49.6

53.1

22.5

24.5

22.2

9.0

12.6

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に運動不足である 運動不足である

あまり運動不足ではない 運動不足ではない

無回答 D
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３ 運動・スポーツの実施について 

３－１ 運動やスポーツへの関心度 

問５ あなたは、運動やスポーツに関心がありますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 運動やスポーツへの関心度は、「関心がある」が53.0％で最も高くなっています。これに

「たいへん関心がある」（12.8％）をあわせた『関心がある』は65.8％となっています。一

方、『関心がない』（「あまり関心がない」「まったく関心がない」の計）は26.6％となって

います。 

● 性別でみると、『関心がある』は、女性（62.4％）よりも男性（71.4％）で高くなってい

ます。 

● 年代別でみると、『関心がある』は、30歳代（77.7％）では８割弱となっています。一方、

70歳以上（59.6％）では６割以下となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,30112.8 53.0 22.8 3.8 5.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2.1

たいへん関心がある 関心がある あまり関心がない

まったく関心がない どちらともいえない 無回答

D

2.1

たいへん関心がある 関心がある あまり関心がない

まったく関心がない どちらともいえない 無回答

D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

12.8

16.6

9.4

25.0

24.8

12.8

13.5

7.3

5.5

53.0

54.8

53.0

47.3

52.9

54.2

54.4

53.8

54.1

22.8

19.8

25.3

17.0

15.3

21.1

22.8

26.9

25.9

3.8

3.4

4.5

7.1

4.5

3.1

3.0

4.4

3.1

5.6

4.2

5.6

2.7

1.9

7.0

4.6

4.4

9.8

1.9

1.1

2.1

0.9

0.6

1.8

1.7

3.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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● 自身の運動不足についての評価（問４）別でみると、『関心がある』は、『運動不足ではな

い』（72.3％）で高く、『関心がない』は『運動不足である』（30.1％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  ※１ 「たいへん関心がある」「関心がある」の計 

  ※２ 「あまり関心がない」「まったく関心がない」の計 

  ※３ 「非常に運動不足である」「運動不足である」の計 

  ※４ 「あまり運動不足ではない」「運動不足ではない」の計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　

数
（

件
）

関
心

が

あ

る

※
1

関
心

が

な

い

※
２

ど
ち

ら

と

も

い

え

な
い

無
回

答

全　体 1301 65.8 26.7 5.6 1.9

【問４　自身の運動不足の評価】

運動不足である

※３
877 63.2 30.1 5.5 1.3

運動不足ではない

※４
401 72.3 19.2 5.5 3.0
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３－２ １年間に行った運動やスポーツ 

問６ あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間に行った運動やスポーツは、「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）」が

55.0％で最も高く、次いで「体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳

びを含む）」が34.3％、「室内運動器具を使ってする運動」が13.8％、「ゴルフ」が10.9％、「ラ

ンニング（ジョギング）」が10.8％となっています。 

件数=1,301

ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）

体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む）

室内運動器具を使ってする運動

ゴルフ

ランニング（ジョギング）

ボウリング

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む）

水泳

キャッチボール、ドッジボール

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

ボート、ヨット、ボードセーリング、水上バイク、サーフィン、釣りなど

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

登山（クライミングを含む）

キャンプ、オートキャンプ

ニュースポーツ（ソフトバレーボール、グラウンドゴルフなどを含む）

野球、ソフトボール

スキー、スノーボード

ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、車いすダンスなどを含む）

サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む）

バレーボール、バスケットボール（車いすバスケットボールなどを含む）

陸上競技

スケート

柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング

グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー

弓道、アーチェリー

その他

運動やスポーツは行わなかった

無回答

(%)

55.0

34.3

14.0

11.1

10.9

10.1

9.8

8.5

7.5

6.1

5.7

5.4

4.2

3.9

3.8

3.7

3.3

3.2

3.2

2.7

0.8

0.7

0.5

0.2

0.2

3.9

12.9

3.5

0 10 20 30 40 50 60
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● 性別でみると、男女ともに「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）」が最も高

くなっています。また、男女差がみられた項目は、「体操（ラジオ体操、職場体操、美容体

操、エアロビクス、縄跳びを含む）」は男性（29.8％）よりも女性（38.0％）で高く、「ゴル

フ」は女性（3.2％）よりも男性（21.6％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、20歳代は「ランニング（ジョギング）」（31.3％）、「テニス、ソフトテニ

ス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む）」（28.6％）が他の年代層と比べて高くなっ

ています。「ボウリング」は20歳代（25.9％）、30歳代（21.7％）で高くなっています。また、

１年間に「運動やスポーツは行わなかった」は20歳代以外の各年代層では１割以上となって

います。 

 

 

 

 

（上位 10 項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
（

歩
け
歩
け
運

動
、

散
歩
な
ど
を

含
む
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体

操
、

職
場
体

操
、

美
容
体
操
、

エ
ア
ロ
ビ
ク

ス
、

縄
跳
び
を
含

む
）

室
内
運
動
器
具
を

使
っ

て
す
る

運
動

ゴ
ル
フ

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

ボ
ウ
リ
ン
グ

テ
ニ
ス
、

ソ
フ
ト

テ
ニ
ス
、

バ

ド
ミ
ン
ト
ン
、

卓

球
（

車
い
す

テ
ニ
ス
を
含
む
）

水
泳

キ
ャ
ッ

チ
ボ
ー

ル
、

ド
ッ

ジ

ボ
ー

ル

サ
イ
ク
リ
ン
グ
、

モ
ー

タ
ー

（

サ
イ
ク
ル
）

ス

ポ
ー

ツ

ボ
ー

ト
、

ヨ
ッ

ト
、

ボ
ー

ド

セ
ー

リ
ン
グ
、

水

上
バ
イ
ク
、

サ
ー

フ
ィ

ン
、

釣

り
な
ど

ハ
イ
キ
ン
グ
、

ワ

ン
ダ
ー

フ
ォ
ー

ゲ
ル
、

オ

リ
エ
ン
テ
ー

リ
ン
グ

登
山
（

ク
ラ
イ
ミ

ン
グ
を
含

む
）

キ
ャ

ン
プ
、

オ
ー

ト
キ
ャ

ン
プ

全　体 1301 55.0 34.3 14.0 11.1 10.9 10.1 9.8 8.5 7.5 6.1 5.7 5.4 4.2 3.9

【性別】

男性 524 52.5 29.8 12.0 21.6 15.6 10.3 8.0 9.5 9.5 9.4 10.3 6.7 6.7 5.5

女性 660 56.8 38.0 15.5 3.2 6.2 9.8 11.5 7.6 5.3 3.9 2.0 4.1 2.7 2.4

【年代別】

20歳代 112 52.7 35.7 20.5 14.3 31.3 25.9 28.6 9.8 17.0 7.1 11.6 4.5 7.1 9.8

30歳代 157 51.6 41.4 10.2 11.5 14.0 21.7 11.5 12.7 18.5 6.4 9.6 1.9 5.7 8.9

40歳代 227 48.9 34.8 10.1 7.5 15.4 12.8 11.5 11.0 9.7 10.1 6.6 6.6 6.6 5.7

50歳代 237 54.0 35.9 18.6 11.0 8.9 5.5 8.0 6.3 4.6 8.4 3.8 5.1 4.6 3.4

60歳代 275 58.5 31.6 14.5 13.8 4.0 4.4 6.5 9.1 1.1 4.0 3.6 7.3 2.2 0.4

70歳以上 255 59.6 29.0 12.2 10.2 4.3 3.1 5.1 3.5 3.1 2.7 3.5 5.5 2.4 0.4

（％）

ニ
ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
（

ソ
フ
ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル
、

グ

ラ
ウ
ン
ド
ゴ

ル
フ
な
ど
を
含
む
）

野
球
、

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

ス
キ
ー
、

ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ダ
ン
ス
（

フ
ォ
ー

ク
ダ
ン
ス
、

ジ
ャ

ズ
ダ
ン
ス
、

車
い
す
ダ
ン

ス
な
ど
を
含
む
）

サ
ッ

カ
ー
、

フ
ッ

ト
サ
ル
（

ブ

ラ
イ
ン
ド
サ
ッ

カ
ー

を
含
む
）

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
、

バ
ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル
（

車
い
す

バ
ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル
な
ど
を
含

む
）

陸
上
競
技

ス
ケ
ー

ト

柔
道
、

剣
道
、

空

手
、

す
も

う
、

ボ
ク
シ
ン
グ
、

レ
ス
リ
ン

グ グ
ラ
イ
ダ
ー

、

ハ

ン
グ
グ
ラ
イ

ダ
ー
、

ス
カ
イ
ダ

イ
ビ
ン
グ
、

パ
ラ
グ
ラ
イ
ダ
ー

弓
道
、

ア
ー

チ
ェ

リ
ー

そ
の
他

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

は
行
わ
な

か
っ

た

無
回
答

全　体 3.8 3.7 3.3 3.2 3.2 2.7 0.8 0.7 0.5 0.2 0.2 3.9 12.9 3.5

【性別】

男性 3.2 7.1 5.5 1.3 5.2 2.1 1.1 0.4 0.6 0.2 0.6 3.6 10.5 1.9

女性 4.1 0.8 2.0 4.8 2.0 3.0 0.6 1.1 0.5 0.2      - 4.5 14.5 4.2

【年代別】

20歳代 6.3 14.3 11.6 5.4 16.1 13.4 7.1 4.5 0.9      - 1.8 5.4 8.9 1.8

30歳代 3.2 7.6 2.5 5.1 10.2 3.8 0.6 1.3 0.6      -      - 4.5 12.1      -

40歳代 5.3 1.3 6.6 2.6 2.6 2.2      - 0.9 0.9      -      - 3.5 14.1 2.2

50歳代 1.7 4.2 1.7 2.5 0.4 2.1 0.4      - 0.4      - 0.4 2.5 10.5 3.0

60歳代 2.2 0.7 1.5 3.3      - 0.7      -      -      - 0.7      - 3.6 14.9 4.0

70歳以上 5.5 1.2 1.2 2.7      -      -      -      -      -      -      - 3.9 14.9 5.5
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３－３ １年間で運動やスポーツを行った頻度 

＜問６で「１」～「26」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問６－１ あなたがこの１年間で運動やスポーツを行った日数を平均すると、どの程度

になりますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間で運動やスポーツを行った頻度は、「月に１～３日」が19.7％で最も高く、次いで

「週３～４日」が16.3％、「週に１日」が15.3％、「週に２日」が14.6％となっています。 

● 性別でみると、男性は「月に１～３日」（23.1％）の割合が高くなっています。 

● 年代別でみると、20歳代から50歳代までは、「月に１～３日」が最も高く、60歳代、70歳

以上では「週３～４日」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,088

週５日以上

週３～４日

週に２日

週に１日

月に１～３日

３か月に１～２日

年に１～３日

わからない

無回答

(%)

10.9

16.3

14.6

15.3

19.7

9.1

8.8

3.3

2.0

0 5 10 15 20 25

（％）

件
　
数
（

件
）

週
５
日

以
上

週
３
～

４
日

週
に
２

日

週
に
１

日

月
に
１
～

３
日

３
か
月

に
１
～

２

日

年
に
１
～

３
日

わ
か
ら

な
い

無
回
答

全　体 1088 10.9 16.3 14.6 15.3 19.7 9.1 8.8 3.3 2.0

【性別】

男性 459 11.8 14.6 13.9 13.9 23.1 10.5 8.9 2.2 1.1

女性 536 9.7 16.8 15.9 16.2 16.2 8.8 9.5 4.1 2.8

【年代別】

20歳代 100 7.0 13.0 5.0 17.0 28.0 10.0 13.0 6.0 1.0

30歳代 138 4.3 8.7 9.4 18.1 21.7 18.8 13.8 5.1      -

40歳代 190 6.8 7.4 11.1 15.3 25.8 13.7 15.8 3.7 0.5

50歳代 205 16.1 9.3 16.6 14.1 21.0 8.8 11.2 2.0 1.0

60歳代 223 9.9 28.7 17.9 17.9 13.9 3.6 2.7 2.7 2.7

70歳以上 203 16.3 22.2 21.7 11.8 13.8 3.9 2.0 2.5 5.9



 

15 

３－４ 運動やスポーツを行った理由 

問６－２ あなたが運動やスポーツを行った理由は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 運動やスポーツを行った理由は、「運動不足の解消のため」が54.1％で最も高く、次いで

「美容や健康・体力の維持向上をめざすため」が38.7％、「楽しみや気晴らしのため」が

35.6％となっています。 

 

 

件数=1,088

運動不足の解消のため

美容や健康・体力の維持向上をめざすため

楽しみや気晴らしのため

心身をリフレッシュさせるため

友人や知人との交流をするため

家族のふれあいとして

自然にふれあうため

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

その他

無回答

(%)

54.1

38.7

35.6

29.7

24.2

16.9

14.3

4.0

2.7

6.8

1.8

0 20 40 60
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● 性別でみると、「美容や健康・体力の維持向上をめざすため」は、男性（31.6％）よりも

女性（45.1％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「運動不足の解消のため」は、60歳代（64.6％）、70歳以上（67.5％）が

他の年代層と比べて高く、「楽しみや気晴らしのため」は20歳代（48.0％）で高くなってい

ます。また、「家族のふれあいとして」は30歳代（34.8％）、40歳代（36.3％）で高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

運
動
不
足

の
解
消
の
た
め

美
容
や
健

康
・
体
力
の
維

持
向
上
を

め
ざ
す
た
め

楽
し
み
や

気
晴
ら
し
の
た

め 心
身
を
リ

フ
レ
ッ

シ
ュ

さ

せ
る
た
め

友
人
や
知

人
と
の
交
流
を

す
る
た
め

家
族
の
ふ

れ
あ
い
と
し
て

自
然
に
ふ

れ
あ
う
た
め

自
己
の
記

録
や
能
力
を
向

上
さ
せ
る

た
め

精
神
の
修

養
や
訓
練
の
た

め そ
の
他

無
回
答

全　体 1088 54.1 38.7 35.6 29.7 24.2 16.9 14.3 4.0 2.7 6.8 1.8

【性別】

男性 459 55.3 31.6 37.5 27.2 26.6 14.4 15.5 5.4 2.6 6.1 1.1

女性 536 50.9 45.1 35.4 31.5 21.6 19.6 13.4 2.6 2.6 7.3 2.4

【年代別】

20歳代 100 36.0 36.0 48.0 28.0 36.0 10.0 11.0 11.0 5.0 9.0 1.0

30歳代 138 42.0 37.7 39.9 35.5 23.2 34.8 10.9 5.8 1.4 10.1      -

40歳代 190 42.1 32.1 33.7 26.8 14.7 36.3 12.1 3.2 2.1 8.9 1.1

50歳代 205 57.1 43.9 32.7 35.1 22.0 15.1 11.2 4.4 4.4 8.3      -

60歳代 223 64.6 43.0 32.7 33.6 20.6 5.4 18.4 3.6 2.7 4.5 2.7

70歳以上 203 67.5 34.5 35.0 19.7 35.0 4.9 19.2      - 1.0 3.0 5.4
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３－５ 運動やスポーツを行った場所 

問６－３ あなたが運動やスポーツを行った場所はどこですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 運動やスポーツを行った場所は、「公園や道路・共有スペース」が43.1％で最も高く、次

いで「野外の自然の中」が31.5％、「市や公共のスポーツ施設」が26.5％となっています。 

● 性別でみると、「野外の自然の中」は女性（26.7％）よりも男性（38.6％）で高く、「自宅

や知人宅など」は男性（13.7％）よりも女性（20.1％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「市や公共のスポーツ施設」は20歳代（36.0％）、30歳代（37.0％）が他

の年代層と比べて高く、「民間の施設（フィットネスクラブ、ジム、道場など）」は20歳代

（34.0％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,088

公園や道路・共有スペース

野外の自然の中

市や公共のスポーツ施設

民間の施設（フィットネスクラブ、ジム、道場など）

自宅や知人宅など

その他

無回答

(%)

43.1

31.5

26.5

23.2

17.4

7.9

2.0

0 10 20 30 40 50

（％）

件
　
数
（

件
）

公
園
や
道

路
・
共
有
ス

ペ
ー

ス

野
外
の
自

然
の
中

市
や
公
共

の
ス
ポ
ー

ツ
施

設 民
間
の
施

設
（

フ
ィ
ッ

ト

ネ
ス
ク
ラ

ブ
、

ジ
ム
、

道

場
な
ど
）

自
宅
や
知

人
宅
な
ど

そ
の
他

無
回
答

全　体 1088 43.1 31.5 26.5 23.2 17.4 7.9 2.0

【性別】

男性 459 45.5 38.6 25.5 21.1 13.7 7.6 1.3

女性 536 40.7 26.7 27.1 25.2 20.1 7.8 2.4

【年代別】

20歳代 100 40.0 32.0 36.0 34.0 15.0 8.0 1.0

30歳代 138 46.4 26.8 37.0 29.0 19.6 5.1      -

40歳代 190 49.5 27.4 26.3 18.4 17.9 8.9 0.5

50歳代 205 42.9 31.2 22.4 23.9 16.1 8.3 1.0

60歳代 223 42.2 33.6 24.7 22.4 18.8 6.7 3.1

70歳以上 203 37.4 36.5 21.7 16.3 17.7 9.4 4.9
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３－６ １年間に運動やスポーツを行わなかった理由 

＜問６で「27 運動やスポーツは行わなかった」と答えた方にお聞きします。＞ 

問６－４ あなたがこの１年間に運動やスポーツを行わなかった理由は何ですか。 

                                （いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間に運動やスポーツを行わなかった理由は、「仕事（家事・育児）が忙しくて時間が

ないから」が41.1％で最も高く、次いで「機会がなかったから」が26.8％、「運動・スポー

ツは好きではないから」が19.6％で、「その他」が13.7％となっています。また、「特に理由

はない」は13.1％となっています。 

 

 

          【その他の内容】 

№ 内  容 件数 

1 疾病（持病）があるため 15 

2 畑仕事が忙しい 2 

3 その他 6 

 計 23 

 

 

件数=168

仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから

機会がなかったから

運動・スポーツは好きではないから

年をとったから

お金がかかるから

場所や施設がないから

体が弱いから

仲間がいないから

その他

特に理由はない

無回答

(%)

41.1

26.8

19.6

11.3

11.3

6.5

6.0

6.0

13.7

13.1

3.0

0 10 20 30 40 50
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３－７ 今後、運動やスポーツを行う条件 

問６－５ あなたは今後、どのような条件があれば、運動やスポーツを行うようになる

と思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 今後、運動やスポーツを行う条件は、「通いやすい場所でできる」（24.4％）、「休暇が増え

たり勤務時間が減る」（21.4％）、「利用料金などが安くなる」（21.4％）が２割台で高くなっ

ています。また、「運動やスポーツを行うつもりはない」が25.0％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

件数=168

通いやすい場所でできる

休暇が増えたり勤務時間が減る

利用料金などが安くなる

１人で気軽にできる

家事・育児の負担が減る

生活費にゆとりができる

気軽に参加できるイベントがある

体力や健康に不安がなくなる

教えてくれる人がいる

一緒に行う仲間ができる

早朝や夜間に施設が利用できる

その他

運動やスポーツを行うつもりはない

無回答

(%)

24.4

21.4

21.4

19.6

17.3

16.1

12.5

12.5

9.5

7.7

6.5

5.4

25.0

4.8

0 10 20 30
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３－８ 今後、行ってみたいと思う運動やスポーツ 

問７ あなたが現在行っているものも含めて、今後行ってみたいと思う運動やスポーツ

は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 今後行ってみたいと思う運動やスポーツは、「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを

含む）」が47.8％で最も高く、次いで「体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビ

クス、縄跳びを含む）」が30.7％、「水泳」が19.8％、「室内運動器具を使ってする運動」が 

件数=1,301

ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）

体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む）

水泳

室内運動器具を使ってする運動

テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む）

ゴルフ

ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング

ランニング（ジョギング）

ボウリング

キャンプ、オートキャンプ

サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ

登山（クライミングを含む）

スキー、スノーボード

ボート、ヨット、ボードセーリング、水上バイク、サーフィン、釣りなど

ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、車いすダンスなどを含む）

バレーボール、バスケットボール（車いすバスケットボールなどを含む）

キャッチボール、ドッジボール

野球、ソフトボール

ニュースポーツ（ソフトバレーボール、グラウンドゴルフ、などを含む）

グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー

サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む）

弓道、アーチェリー

スケート

柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング

陸上競技

その他

今後行いたいものはない

無回答

(%)

47.8

30.7

19.8

18.6

18.1

13.0

12.3

12.1

11.8

10.8

10.5

10.3

9.3

9.0

8.8

5.7

5.3

5.1

4.4

3.7

3.6

3.3

2.4

2.0

1.6

2.7

6.8

6.8

0 10 20 30 40 50 60
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 18.6％となっています。 

● 性別でみると、「体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む）」

は男性（17.0％）よりも女性（40.8％）で高く、「ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、

車いすダンスなどを含む）」も女性（13.6％）で高くなっています。「ランニング（ジョギン

グ）」は女性（8.0％）よりも男性（16.2％）で高く、「ゴルフ」も男性（21.9％）で高くな

っています。 

● 年代別でみると、「ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）」は60歳代（59.6％）、

70歳以上（57.6％）が他の年代層と比べて高くなっています。「ランニング（ジョギング）」

は20歳代（22.3％）、40歳代（20.7％）で高く、「テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓

球（車いすテニスを含む）」は20歳代（33.9％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
（

歩

け
歩
け
運

動
、

散
歩
な
ど
を
含

む
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

職
場
体

操
、

美
容
体
操
、

エ

ア
ロ
ビ
ク

ス
、

縄
跳
び
を
含
む
）

水
泳

室
内
運
動
器
具
を
使
っ

て
す
る

運
動

テ
ニ
ス
、

ソ
フ
ト
テ

ニ
ス
、

バ

ド
ミ
ン
ト
ン
、

卓
球
（

車
い
す

テ
ニ
ス
を
含
む
）

ゴ
ル
フ

ハ
イ
キ
ン
グ
、

ワ
ン

ダ
ー

フ
ォ
ー

ゲ
ル
、

オ
リ

エ
ン
テ
ー

リ
ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

ボ
ウ
リ
ン
グ

キ
ャ

ン
プ
、

オ
ー

ト

キ
ャ

ン
プ

サ
イ
ク
リ
ン
グ
、

モ
ー

タ
ー

（

サ
イ
ク
ル
）

ス
ポ
ー

ツ

登
山
（

ク
ラ
イ
ミ
ン

グ
を
含

む
）

ス
キ
ー
、

ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ボ
ー

ト
、

ヨ
ッ

ト
、

ボ
ー

ド

セ
ー

リ
ン
グ
、

水
上

バ
イ
ク
、

サ
ー

フ
ィ

ン
、

釣
り

な
ど

全　体 1301 47.8 30.7 19.8 18.6 18.1 13.0 12.3 12.1 11.8 10.8 10.5 10.3 9.3 9.0

【性別】

男性 524 44.8 17.0 16.0 16.8 13.4 21.9 12.0 16.2 10.3 13.0 14.7 12.2 11.8 13.2

女性 660 49.8 40.8 22.3 20.2 21.7 6.7 12.6 8.0 12.6 9.4 7.1 8.6 7.6 5.8

【年代別】

20歳代 112 25.0 19.6 26.8 22.3 33.9 14.3 8.9 22.3 17.0 18.8 11.6 20.5 20.5 17.0

30歳代 157 33.8 26.8 27.4 15.3 24.2 13.4 9.6 17.2 13.4 28.7 12.7 11.5 20.4 15.3

40歳代 227 41.4 30.4 24.2 11.9 22.5 10.6 11.9 20.7 10.6 18.1 15.4 18.1 15.9 12.8

50歳代 237 50.2 35.9 17.7 26.6 22.4 16.9 12.2 9.3 14.8 6.3 10.5 11.8 7.2 8.0

60歳代 275 59.6 33.1 18.9 22.2 12.4 14.2 16.4 6.2 12.0 4.4 8.7 4.7 2.2 4.7

70歳以上 255 57.6 31.0 10.2 13.7 7.1 9.8 11.4 5.5 7.5 1.6 5.9 3.1 1.2 3.1

（％）

ダ
ン
ス
（

フ
ォ

ー

ク

ダ
ン
ス
、

ジ
ャ

ズ
ダ
ン
ス
、

車

い
す
ダ
ン

ス
な
ど
を
含
む
）

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
、

バ

ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル
（

車
い
す
バ

ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル
な
ど
を
含
む
）

キ
ャ
ッ

チ
ボ
ー

ル
、

ド
ッ

ジ

ボ
ー

ル

野
球
、

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

ニ
ュ
ー

ス
ポ
ー

ツ
（

ソ
フ
ト
バ

レ
ー

ボ
ー

ル
、

グ
ラ

ウ
ン
ド
ゴ

ル
フ
、

な
ど
を
含
む
）

グ
ラ
イ
ダ
ー
、

ハ
ン

グ
グ
ラ
イ

ダ
ー
、

ス
カ
イ
ダ
イ

ビ
ン
グ
、

パ
ラ
グ
ラ
イ
ダ
ー

サ
ッ

カ
ー
、

フ
ッ

ト

サ
ル
（

ブ

ラ
イ
ン
ド
サ
ッ

カ
ー

を
含
む
）

弓
道
、

ア
ー

チ
ェ

リ
ー

ス
ケ
ー

ト

柔
道
、

剣
道
、

空
手
、

す
も

う
、

ボ
ク
シ
ン
グ
、

レ
ス
リ
ン

グ 陸
上
競
技

そ
の
他

今
後
行
い
た
い
も
の

は
な
い

無
回
答

全　体 8.8 5.7 5.3 5.1 4.4 3.7 3.6 3.3 2.4 2.0 1.6 2.7 6.8 6.8

【性別】

男性 2.7 3.8 6.7 9.7 3.8 2.3 5.9 2.9 1.5 3.4 2.7 2.3 5.5 8.4

女性 13.6 7.1 4.1 1.7 5.2 4.2 2.0 3.6 3.0 1.1 0.8 3.2 7.7 5.5

【年代別】

20歳代 10.7 19.6 11.6 12.5 7.1 17.0 9.8 4.5 10.7 3.6 7.1 3.6 7.1 3.6

30歳代 10.8 14.0 10.8 10.2 5.1 7.0 14.6 2.5 5.1 4.5 1.3 4.5 4.5 5.1

40歳代 9.3 5.7 7.0 3.5 4.4 3.1 2.6 3.1 3.1 2.6 1.3 3.1 4.8 5.7

50歳代 12.7 4.2 3.0 6.3 3.8 2.1 0.4 4.6 0.8 2.1 1.3 1.7 4.2 4.6

60歳代 6.9 1.1 2.5 2.2 4.0 1.1 1.5 4.4      - 1.1 1.1 2.2 8.7 6.9

70歳以上 4.7      - 2.7 2.4 3.9      -      - 0.8      - 0.4 0.4 2.4 11.0 11.0
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３－９ 今後、一緒に運動やスポーツを行いたい人 

＜問７で「１」～「26」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問７－１ あなたは今後、誰と一緒に運動やスポーツを行いたいですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

● 今後、一緒に運動やスポーツを行いたい人は、「夫婦で」（34.4％）、「運動・スポーツを通

して知り合った友人・仲間と」（33.8％）が３割台で高くなっています。これらに次いで、「家

族で」が25.4％、「運動・スポーツ以外の場面で知り合った友人・仲間と」が23.3％となっ

ています。また、「一緒に行いたい人はいない（ひとりで）」は12.8％となっています。 

● 性別でみると、「運動・スポーツ以外の場面で知り合った友人・仲間と」は男性（18.6％）

よりも女性（26.5％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「運動・スポーツ以外の場面で知り合った友人・仲間と」は20歳代（55.0％）

が他の年代層と比べて高くなっています。「家族で」は30歳代（47.2％）、40歳代（35.5％）

で高く、「子どもと」も30歳代（48.6％）、40歳代（35.5％）で高くなっています。また、「地

域の人と」は70歳以上（32.2％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,124

夫婦で

運動・スポーツを通して知り合った友人・仲間と

家族で

運動・スポーツ以外の場面で知り合った友人・仲間と

子どもと

地域の人と

その他

一緒に行いたい人はいない（ひとりで）

無回答

(%)

34.4

33.8

25.4

23.3

18.1

17.6

1.6

12.8

4.3

0 10 20 30 40

（％）

件
　
数
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件
）
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で
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・

ス
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ツ

を
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ー

ツ
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の
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で
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た

友
人
・

仲
間
と

子
ど
も

と

地
域
の

人
と

そ
の
他

一
緒
に

行
い
た
い

人
は

い
な
い
（

ひ
と
り

で
）

無
回
答

全　体 1124 34.4 33.8 25.4 23.3 18.1 17.6 1.6 12.8 4.3

【性別】

男性 451 35.3 33.7 26.6 18.6 18.2 15.5 1.3 14.0 4.0

女性 573 34.0 34.6 24.4 26.5 18.3 19.0 1.6 10.8 4.5

【年代別】

20歳代 100 12.0 38.0 24.0 55.0 9.0 9.0 4.0 12.0 4.0

30歳代 142 40.1 29.6 47.2 28.9 48.6 16.9 2.8 6.3 2.1

40歳代 203 37.9 35.0 35.5 19.7 35.5 8.9 0.5 12.3 3.9

50歳代 216 40.3 34.7 23.1 24.5 14.4 13.4 1.4 13.9 3.7

60歳代 232 37.9 36.6 18.1 16.8 6.0 21.1 1.3 13.4 4.3

70歳以上 199 27.6 32.2 11.1 14.1 2.5 32.2 1.0 14.1 7.5
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４ スポーツ観戦について 

４－１ １年間に体育館・球技場・沿道等で実際に観戦したスポーツ 

問８ あなたがこの１年間に体育館・球技場・沿道等で実際に観戦したスポーツは何で

すか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※観戦の場所は市内・市外を問いません。 

 

 

● １年間に体育館・球技場・沿道等で実際に観戦したスポーツは、『なんらかのスポーツを

観戦したことがある』（全体から「実際に観戦したスポーツはない」（48.0％）「無回答」

（11.5％）を除いた割合）が40.5％となっています。観戦したスポーツの内訳は、「野球」

が18.8％で高く、次いで「マラソン、駅伝」が7.1％、「サッカー、フットサル」が6.3％と

なっています。 

 

 

件数=1,301

野球

マラソン、駅伝

サッカー、フットサル

ダンス（社交ダンス、チアリーディング、ヒップホップなど）

ゴルフ

バレーボール、バスケットボール

大相撲

テニス

卓球

水泳競技

陸上競技

柔道、剣道、空手

ラグビー、アメリカンフットボール

バドミントン

スケート、フィギュアスケート

ボクシング、レスリング、格闘技

トライアスロン

その他

実際に観戦したスポーツはない

無回答

(%)

18.8

7.1

6.3

4.8

4.8

3.9

3.6

3.5

2.2

2.0

2.0

1.5

1.4

1.1

0.8

0.8

0.6

2.2

48.0

11.5

0 20 40 60
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● 性別でみると、「野球」は女性（13.5％）よりも男性（25.8％）で高く、「ゴルフ」も女性

（2.3％）よりも男性（8.0％）で高くなっています。また、「実際に観戦したスポーツはな

い」は男性（42.4％）よりも女性（53.5％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「マラソン、駅伝」は70歳以上（11.4％）が他の年代層と比べて高くな

っています。「サッカー、フットサル」は40歳代（11.5％）で高くなっています。また、「実

際に観戦したスポーツはない」は20歳代（60.7％）、30歳代（54.8％）、50歳代（57.4％）で

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

野
球

マ
ラ
ソ
ン
、

駅
伝

サ
ッ

カ
ー

、

フ
ッ

ト
サ
ル

ダ
ン
ス
（

社

交
ダ
ン
ス
、

チ

ア
リ
ー

デ
ィ

ン
グ
、

ヒ
ッ

プ

ホ
ッ

プ
な
ど
）

ゴ
ル
フ

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
、

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

大
相
撲

テ
ニ
ス

卓
球

水
泳
競
技

全　体 1301 18.8 7.1 6.3 4.8 4.8 3.9 3.6 3.5 2.2 2.0

【性別】

男性 524 25.8 8.2 8.2 2.3 8.0 2.7 4.4 3.1 2.1 1.3

女性 660 13.5 5.8 5.0 6.8 2.3 4.7 2.6 3.5 2.3 2.4

【年代別】

20歳代 112 16.1 2.7 9.8 3.6 1.8 8.0 1.8 3.6      - 0.9

30歳代 157 20.4 1.9 8.3 8.3 1.9 3.2 1.9 3.2 0.6 2.5

40歳代 227 20.3 8.4 11.5 5.7 1.8 7.5 0.9 4.0 2.6 3.5

50歳代 237 18.1 7.6 6.3 3.4 5.9 3.8 3.4 3.4 2.1 0.8

60歳代 275 20.0 6.5 3.3 4.4 7.3 1.8 3.6 3.6 0.7 0.4

70歳以上 255 16.9 11.4 2.0 4.7 7.1 1.6 7.8 3.1 5.1 3.1

（％）

陸
上
競
技

柔
道
、

剣
道
、

空
手

ラ
グ
ビ
ー

、

ア
メ
リ
カ
ン

フ
ッ

ト
ボ
ー

ル

バ
ド
ミ
ン
ト

ン

ス
ケ
ー

ト
、

フ
ィ

ギ
ュ

ア
ス

ケ
ー

ト

ボ
ク
シ
ン
グ
、

レ
ス
リ
ン

グ
、

格
闘
技

ト
ラ
イ
ア
ス

ロ
ン

そ
の
他

実
際
に
観
戦

し
た
ス
ポ
ー

ツ

は
な
い

無
回
答

全　体 2.0 1.5 1.4 1.1 0.8 0.8 0.6 2.2 48.0 11.5

【性別】

男性 2.3 1.7 1.7 0.8 0.4 1.7 1.0 2.3 42.4 9.7

女性 2.1 1.2 0.9 1.5 0.9 0.2 0.3 1.8 53.5 11.2

【年代別】

20歳代 2.7 0.9 2.7 1.8 0.9      -      - 1.8 60.7 6.3

30歳代 1.9 1.9 1.9 2.5 1.3 1.3      - 1.9 54.8 5.1

40歳代 4.0 2.2 1.8 0.4 1.3 1.3 1.8 3.1 41.9 6.2

50歳代 1.7 1.7 2.5 0.4      - 1.3 0.4 2.5 57.4 4.2

60歳代 1.8 1.5 0.4 1.1      - 0.7 0.4 2.9 46.9 13.5

70歳以上 0.8 0.8      - 1.2 1.6      - 0.8 0.8 37.3 25.5
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４－２ １年間でスポーツを実際に観戦した頻度 

＜問８で「１」～「18」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問８－１ あなたがこの１年間でスポーツを実際に観戦した日数を平均すると、どの程

度になりますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間でスポーツを実際に観戦した頻度は、「年に１～３日」が60.5％で最も高く、次い

で、「３か月に１～２日」が13.5％、「月に１～３日」が9.1％となっています。 

● 性別でみると、「年に１～３日」は女性（58.8％）よりも男性（63.7％）で高くなってい

ます。 

● 年代別でみると、「月に１～３日」は30歳代（15.9％）が他の年代層と比べて高くなって

います。「週に３～４日」は70歳以上（6.3％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=527

週５日以上

週３～４日

週に２日

週に１日

月に１～３日

３か月に１～２日

年に１～３日

わからない

無回答

(%)

0.4

2.5

1.7

4.2

9.1

13.5

60.5

5.9

2.3

0 20 40 60 80

（％）

件
　

数
（

件
）

週
５

日
以
上

週
３
～

４
日

週
に

２
日

週
に

１
日

月
に

１
～

３
日

３
か

月
に
１
～

２

日

年
に

１
～

３
日

わ
か

ら
な
い

無
回

答

全　体 527 0.4 2.5 1.7 4.2 9.1 13.5 60.5 5.9 2.3

【性別】

男性 251 0.4 2.8 1.2 4.4 9.2 11.2 63.7 6.0 1.2

女性 233 0.4 2.1 1.3 3.4 9.0 15.0 58.8 6.0 3.9

【年代別】

20歳代 37      - 2.7 2.7 2.7 5.4 16.2 56.8 13.5      -

30歳代 63      - 1.6 1.6 3.2 15.9 14.3 57.1 4.8 1.6

40歳代 118      - 0.8 1.7 6.8 10.2 16.1 58.5 5.1 0.8

50歳代 91      - 2.2      - 3.3 6.6 16.5 63.7 5.5 2.2

60歳代 109      - 0.9 2.8 3.7 7.3 12.8 65.1 4.6 2.8

70歳以上 95 2.1 6.3 2.1 3.2 8.4 7.4 58.9 6.3 5.3
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４－３ 今後、実際に観戦したいスポーツ 

問９ あなたが今後、実際に観戦したいスポーツは何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※観戦の場所は市内・市外を問いません。 

 

● 今後、実際に観戦したいスポーツは、「野球」が29.4％で最も高く、次いで「スケート、

フィギュアスケート」が18.8％、「大相撲」が18.0％、「サッカー、フットサル」が16.3％と

なっています。また、「実際に観戦したいスポーツはない」は18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

件数=1,301

野球

スケート、フィギュアスケート

大相撲

サッカー、フットサル

バレーボール、バスケットボール

マラソン、駅伝

ダンス（社交ダンス、チアリーディング、ヒップホップなど）

テニス

ゴルフ

ラグビー、アメリカンフットボール

陸上競技

ボクシング、レスリング、格闘技

水泳競技

卓球

柔道、剣道、空手

バドミントン

トライアスロン

その他

実際に観戦したいスポーツはない

無回答

(%)

29.4

18.8

18.0

16.3

14.5

12.7

11.8

11.2

10.3

7.5

7.2

6.5

6.1

5.8

4.9

4.8

2.0

2.3

18.8

6.3

0 10 20 30 40



 

27 

 

● 性別でみると、「野球」は女性（19.1％）よりも男性（43.1％）で高く、「サッカー、フッ

トサル」「ゴルフ」「ボクシング、レスリング、格闘技」も男性で高くなっています。一方、

「スケート、フィギュアスケート」「ダンス（社交ダンス、チアリーディング、ヒップホッ

プなど）」は女性で高くなっています。 

● 年代別でみると、「大相撲」は70歳以上（25.9％）が他の年代層と比べて高くなっていま

す。「サッカー、フットサル」は20歳代（26.8％）、30歳代（27.4％）で高く、「バレーボー

ル、バスケットボール」は20歳代（26.8％）で高くなっています。また、「マラソン、駅伝」

は60歳代（16.7％）、70歳以上（18.4％）で高くなっています。「実際に観戦したいスポーツ

はない」は20歳代（25.0％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

ボ
ク

シ
ン
グ
、

レ
ス

リ
ン

グ
、

格
闘

技

水
泳

競
技

卓
球

柔
道
、

剣
道
、

空
手

バ
ド

ミ
ン
ト
ン

ト
ラ

イ
ア
ス
ロ

ン

そ
の

他

実
際

に
観
戦
し

た
い

ス
ポ
ー

ツ
は
な

い

無
回

答

全　体 6.5 6.1 5.8 4.9 4.8 2.0 2.3 18.8 6.3

【性別】

男性 12.2 3.6 4.2 6.7 3.1 2.5 1.9 14.3 6.7

女性 2.0 8.0 6.7 3.6 5.8 1.2 2.7 22.6 5.6

【年代別】

20歳代 12.5 6.3 4.5 2.7 8.9 3.6 2.7 25.0 3.6

30歳代 8.3 5.1 7.0 5.7 7.0 1.9 3.8 15.3 1.9

40歳代 7.0 4.0 3.1 4.4 4.0 0.9 4.0 18.9 4.0

50歳代 8.4 6.8 5.5 6.3 5.1 2.1 3.0 17.3 5.1

60歳代 2.9 5.8 4.7 5.8 4.4 2.2 1.1 19.3 6.5

70歳以上 3.1 7.5 9.4 3.9 2.7 2.0 0.8 20.4 12.2

（％）

件
　
数
（

件
）

野
球

ス
ケ
ー

ト
、

フ
ィ

ギ
ュ

ア

ス
ケ
ー

ト

大
相
撲

サ
ッ

カ
ー
、

フ
ッ

ト
サ

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
、

バ
ス

ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル

マ
ラ
ソ

ン
、

駅
伝

ダ
ン
ス
（

社
交
ダ
ン
ス
、

チ
ア
リ
ー

デ
ィ

ン
グ
、

ヒ
ッ

プ

ホ
ッ

プ
な
ど
）

テ
ニ
ス

ゴ
ル
フ

ラ
グ
ビ
ー
、

ア
メ
リ
カ

ン

フ
ッ

ト

ボ
ー

ル

陸
上
競

技

全　体 1301 29.4 18.8 18.0 16.3 14.5 12.7 11.8 11.2 10.3 7.5 7.2

【性別】

男性 524 43.1 5.9 21.0 23.9 10.5 14.9 3.4 11.1 17.9 11.1 8.8

女性 660 19.1 28.8 15.0 10.9 18.0 10.3 18.5 10.6 4.8 4.4 6.4

【年代別】

20歳代 112 22.3 15.2 9.8 26.8 26.8 8.0 12.5 12.5 8.9 8.0 8.0

30歳代 157 33.8 22.9 17.8 27.4 21.7 7.6 16.6 12.1 5.1 7.6 7.0

40歳代 227 31.3 17.6 13.2 21.6 16.3 9.3 9.7 12.3 7.0 10.1 5.7

50歳代 237 32.1 23.6 16.0 15.6 16.9 10.1 13.9 14.8 9.3 10.5 9.3

60歳代 275 25.1 17.8 19.6 11.3 8.7 16.7 9.5 9.5 14.2 6.5 5.5

70歳以上 255 31.0 14.1 25.9 7.5 7.8 18.4 9.8 7.1 14.5 2.7 8.2
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５ 市のスポーツ施設等について 

５－１ 身近なスポーツ施設等の有無 

問10 あなたの身近なところに、運動やスポーツができる施設はありますか。（１つだ

け） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 身近なスポーツ施設等の有無は、「ある」が64.0％、「ない」が14.8％となっています。ま

た、「わからない」は19.5％となっています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、「ない」は70歳以上（22.4％）が他の年代層と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,30164.0 14.8 19.5 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答 D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

64.0

63.2

63.9

72.3

68.8

69.2

67.9

60.4

50.6

14.8

17.4

13.2

10.7

4.5

11.9

16.5

17.5

22.4

19.5

17.4

21.4

17.0

26.1

17.6

14.3

20.4

23.5

1.8

2.1

1.5

0.6

1.3

1.3

1.8

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答 D
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● 地区別でみると、「ある」は「光風地区」（80.0％）、「陵成地区」（70.8％）、「光陵地区」

（76.6％）で高くなっています。一方、「ない」は「成徳地区」（27.0％）、「明正地区」

（23.7％）、「正和地区」（23.0％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　

数
（

件
）

あ
る

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

全　体 1301 64.0 14.8 19.5 1.8

【居住地区別】

成徳地区 100 51.0 27.0 19.0 3.0

明正地区 186 53.8 23.7 20.4 2.2

光風地区 160 80.0 6.9 12.5 0.6

陽和地区 138 60.9 16.7 19.6 2.9

正和地区 135 51.1 23.0 23.7 2.2

陵成地区 178 70.8 10.1 17.4 1.7

光陵地区 128 76.6 6.3 16.4 0.8

多度地区 106 65.1 9.4 24.5 0.9

長島地区 105 59.0 13.3 25.7 1.9

わからない 18 55.6 5.6 38.9      -
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５－２ １年間の市のスポーツ施設の利用状況 

問11 あなたはこの１年間で、市のスポーツ施設を利用しましたか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間の市のスポーツ施設の利用状況は、「利用した」が19.7％、「利用しなかった」が

77.2％となっています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、「利用した」は20歳代（23.2％）で最も高く、50歳代（15.2％）で最も

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,30119.7 77.2 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用しなかった 無回答

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

19.7

21.8

17.9

23.2

21.7

22.5

15.2

20.4

17.6

77.2

75.0

79.2

75.9

76.4

75.3

82.3

76.4

76.5

3.2

3.2

2.9

0.9

1.9

2.2

2.5

3.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用しなかった 無回答



 

31 

 

● 地区別でみると、「利用した」は、「光陵地区」（31.3％）で最も高く、「陽和地区」（13.0％）

で低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 身近なところに、運動やスポーツができる施設の有無（問10）別でみると、「利用した」

は身近なところに施設が「ある」（28.1％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　

数
（

件
）

利
用

し

た

利
用

し

な

か
っ

た

無
回

答

全　体 1301 19.7 77.2 3.2

【問10　身近なところに、運動やスポーツができる施設の有無】

ある 832 28.1 70.4 1.4

ない 192 9.9 88.5 1.6

わからない 254 1.2 95.3 3.5

（％）

件
　
数
（

件
）

利
用
し

た

利
用
し

な
か
っ

た

無
回
答

全　体 1301 19.7 77.2 3.2

【居住地区別】

成徳地区 100 19.0 77.0 4.0

明正地区 186 18.3 79.0 2.7

光風地区 160 19.4 78.1 2.5

陽和地区 138 13.0 81.9 5.1

正和地区 135 19.3 77.0 3.7

陵成地区 178 19.1 77.5 3.4

光陵地区 128 31.3 66.4 2.3

多度地区 106 22.6 75.5 1.9

長島地区 105 16.2 80.0 3.8

わからない 18 5.6 94.4      -
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５－３ １年間の利用頻度 

＜問11で「１ 利用した」と答えた方にお聞きします。＞ 

問11－１ あなたはこの１年間に、何回利用しましたか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 利用したと回答した人の１年間の利用頻度は、「年数回程度」が30.1％で最も高く、次い

で「週１回程度」が20.7％、「月１回程度」が19.9％となっています。 

● 性別でみると、「月１回程度」は女性（16.9％）よりも男性（24.6％）で高く、「週１回程

度」は男性（16.7％）よりも女性（22.9％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「年数回程度」は40歳代（47.1％）が他の年代層と比べて高くなってい

ます。「週１回程度」は60歳代（32.1％）、70歳以上（28.9％）で高く、「週２回以上」も60

歳代（26.8％）、70歳以上（28.9％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=256

年１回程度

年数回程度

月１回程度

週１回程度

週２回以上

わからない

無回答

(%)

10.5

30.1

19.9

20.7

16.0

2.0

0.8

0 10 20 30 40

（％）

件
　

数
（

件
）

年
１

回
程
度

年
数

回
程
度

月
１

回
程
度

週
１

回
程
度

週
２

回
以
上

わ
か

ら
な
い

無
回

答

全　体 256 10.5 30.1 19.9 20.7 16.0 2.0 0.8

【性別】

男性 114 10.5 31.6 24.6 16.7 13.2 3.5      -

女性 118 11.0 28.0 16.9 22.9 18.6 0.8 1.7

【年代別】

20歳代 26 11.5 38.5 23.1 3.8 11.5 11.5      -

30歳代 34 26.5 29.4 23.5 11.8 5.9 2.9      -

40歳代 51 13.7 47.1 19.6 9.8 7.8      - 2.0

50歳代 36 5.6 33.3 25.0 27.8 8.3      -      -

60歳代 56 3.6 16.1 19.6 32.1 26.8 1.8      -

70歳以上 45 6.7 20.0 13.3 28.9 28.9      - 2.2
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５－４ 市のスポーツ施設を利用しなかった理由 

＜問11で「２ 利用しなかった」と答えた方にお聞きします。＞ 

問11－２ あなたが市のスポーツ施設を利用しなかった理由は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市のスポーツ施設を利用しなかった理由は、「利用の時間帯が合わないから」が22.1％で

最も高く、次いで「施設が近くにないから」が16.0％、「参加したいスポーツ教室がないか

ら」が12.1％となっています。また、「スポーツを行わないから」が23.1％、「特にない」が

20.8％となっています。 

 

 

 

件数=1,004

利用の時間帯が合わないから

施設が近くにないから

参加したいスポーツ教室がないから

利用の手続きが面倒だから

施設の設備がよくないから

近くに民間施設があるから

市外のスポーツ施設を利用しているから

料金（利用料・会費等）が高いから

子どもを預ける場所がないから

駐車場がないから

その他

スポーツを行わないから

特にない

無回答

(%)

22.1

16.0

12.1

9.2

7.5

4.2

4.1

3.4

3.3

2.1

9.5

23.1

20.8

2.2

0 10 20 30
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● 性別でみると、「子どもを預ける場所がないから」は男性（0.8％）よりも女性（5.5％）

で高く、「スポーツを行わないから」も女性（27.0％）で高くなっています。また、「特にな

い」は女性（17.0％）よりも男性（25.2％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「利用の時間帯が合わないから」は40歳代（31.6％）、50歳代（31.3％）

が他の年代層と比べて高くなっています。「子どもを預ける場所がないから」は30歳代

（17.5％）で高くなっています。また、「特にない」は60歳代（27.6％）、70歳以上（26.2％）

で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

利
用
の

時
間
帯
が

合
わ

な
い
か

ら

施
設
が

近
く
に
な

い
か

ら 参
加
し

た
い
ス
ポ
ー

ツ

教
室
が

な
い
か
ら

利
用
の

手
続
き
が

面
倒

だ
か
ら

施
設
の

設
備
が
よ

く
な

い
か
ら

近
く
に

民
間
施
設

が
あ

る
か
ら

市
外
の

ス
ポ
ー

ツ

施
設

を
利
用

し
て
い
る

か
ら

料
金
（

利
用
料
・

会
費

等
）

が

高
い
か
ら

子
ど
も

を
預
け
る

場
所

が
な
い

か
ら

駐
車
場

が
な
い
か

ら

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
を
行
わ

な
い

か
ら

特
に
な

い

無
回
答

全　体 1004 22.1 16.0 12.1 9.2 7.5 4.2 4.1 3.4 3.3 2.1 9.5 23.1 20.8 2.2

【性別】

男性 393 22.1 18.6 13.0 9.4 8.9 3.1 4.6 4.1 0.8 2.5 9.2 19.3 25.2 1.8

女性 523 22.4 14.0 11.1 9.6 6.3 5.4 3.6 2.9 5.5 1.7 9.8 27.0 17.0 1.7

【年代別】

20歳代 85 27.1 15.3 15.3 11.8 11.8 2.4 5.9 4.7 2.4 1.2 9.4 22.4 16.5 1.2

30歳代 120 25.0 10.8 6.7 10.0 10.0 6.7 6.7 5.8 17.5 3.3 9.2 20.8 13.3      -

40歳代 171 31.6 14.0 9.9 8.2 10.5 1.8 3.5 2.3 5.3 2.9 12.9 29.2 15.2 1.2

50歳代 195 31.3 16.9 12.3 15.9 9.7 4.1 4.1 3.6 0.5 2.6 9.2 20.5 17.4      -

60歳代 210 16.7 16.7 12.9 7.6 5.2 4.8 3.8 3.8      - 1.9 9.5 22.4 27.6 2.4

70歳以上 195 7.2 20.0 13.8 3.6 2.6 5.1 3.1 2.1      - 0.5 6.7 24.1 26.2 6.7
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５－５ 市のスポーツ施設の満足度 

問12 あなたは、市のスポーツ施設について、どの程度満足していますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市のスポーツ施設の満足度は、「あまり満足していない」が38.0％で最も高くなっていま

す。また、『満足している』（「非常に満足している」「満足している」の計）は24.7％、『満

足していない』（「あまり満足していない」「満足していない」の計）は53.4％となっていま

す。 

● 性別でみると、『満足していない』は、女性（50.5％）よりも男性（58.2％）で高くなっ

ています。 

● 年代別でみると、『満足している』は20歳代（35.7％）が他の年代層と比べて高く、70歳

以上（19.6％）が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3011.0 23.7 38.0 15.4 21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

1.0

0.8

0.9

3.6

0.6

1.8

0.0

0.4

0.8

23.7

25.4

22.7

32.1

28.0

25.1

22.8

22.5

18.8

38.0

41.4

36.1

38.4

40.8

41.9

46.0

36.4

26.3

15.4

16.8

14.4

13.4

20.4

18.1

15.6

14.5

13.3

21.8

15.6

25.9

12.5

10.2

13.2

15.6

26.2

40.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 無回答 D

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 無回答 D
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● 地区別でみると、『満足している』は光陵地区（43.0％）、多度地区（36.8％）で高くなっ

ています。一方、『満足していない』は陽和地区（60.1％）、正和地区（60.0％）、長島地区

（59.1％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数

全体 1,301

【居住地区別】
成徳地区

100

明正地区 186

光風地区 160

陽和地区 138

正和地区 135

陵成地区 178

光陵地区 128

多度地区 106

長島地区 105

わからない 18

1.0

0.0

0.5

0.6

0.0

0.0

1.1

4.7

0.0

1.9

0.0

23.7

25.0

22.0

21.9

15.9

16.3

25.3

38.3

36.8

16.2

11.1

38.0

34.0

39.2

42.5

38.4

41.5

42.1

32.8

27.4

38.1

27.8

15.4

14.0

15.6

12.5

21.7

18.5

13.5

11.7

11.3

21.0

27.8

21.8

27.0

22.6

22.5

23.9

23.7

18.0

12.5

24.5

22.9

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 無回答 D
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● １年間の市のスポーツ施設の利用状況（問11）別でみると、『満足している』は、「利用し

た」が56.3％、「利用しなかった」が17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  ※１ 「非常に満足している」「満足している」の計 

  ※２ 「あまり満足していない」「満足していない」の計 

 

 

 

【前回調査との比較】 

● 前回調査と比較すると、『満足している』は平成19年度が46.9％、平成24年度が60.5％、

平成29年度（今回調査）が31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

1.7

6.3

1.3

45.2

54.2

30.3

45.0

29.5

48.7

8.0

9.9

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 無回答 D

（％）

件
　
数
（

件
）

満
足
し
て
い
る

※
１

満
足
し
て
い
な
い

※
２

無
回
答

全　体 1301 24.7 53.5 21.8

【問11　１年間の市のスポーツ施設の利用状況 】 

利用した 256 56.3 37.9 5.9

利用しなかった 1004 17.3 58.5 24.2
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５－６ 市のスポーツ施設に満足していない点 

＜問12で「３ あまり満足していない」「４ 満足していない」と答えた方にお聞きします。＞ 

問12－１ あなたが市のスポーツ施設に満足していない点は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市のスポーツ施設に満足していない点は、「利用の時間帯が合わない」（29.3％）、「施設が

近くにない」（29.0％）の割合が高くなっています。これらに次いで、「参加したいスポーツ

教室がない」が24.3％、「利用の手続きが面倒」が20.1％で、「その他」が19.0％となってい

ます。その他の回答内容では「施設のことを知らない・わからない」（25件）や「利用した

ことがないのでわからない」（12件）など、施設のことがわからないといった理由が多くな

っています。 

 

【その他の内容】 

№ 内  容 件数  № 内  容 件数 

1 施設のことを知らない・わからない 25  12 スポーツに税金を使わないでほしい 2 

2 利用したことがないのでわからない 12  13 何となく利用しにくい気がする 2 

3 施設の内容がわからない 12  14 指導者がいない 2 

4 利用したい設備がない、少ない 8  15 閉鎖的な感じがする 2 

5 利用方法がわからない 7  16 民間施設を利用している 2 

6 施設がどこにあるのか知らない 7  17 車がないと利用しにくい 2 

7 屋内、温水プールがない 6  18 施設の環境整備が行きとどいていない 2 

8 初心者や一人では利用しにくい 5  19 その他 16 

9 関心がない、必要がない、利用しない 5  20 無回答 8 

10 施設の老朽化 4     

11 時間がない 3   計 132 

 

件数=696

利用の時間帯が合わない

施設が近くにない

参加したいスポーツ教室がない

利用の手続きが面倒

施設の設備がよくない

料金（利用料・会費等）が高い

駐車場がない、駐車台数が少ない

利用者が多くて予約がとれない

子どもを預ける場所がない

スポーツ指導者に不満がある

その他

無回答

(%)

29.3

29.0

24.3

20.1

18.8

9.3

9.2

7.8

4.6

0.9

19.0

2.7

0 10 20 30 40
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● 性別でみると、「利用の時間帯が合わない」は男性（25.9％）よりも女性（32.4％）で高

くなっています。 

● 年代別でみると、「利用の時間帯が合わない」は50歳代（41.1％）が他の年代層と比べて

高くなっています。「施設が近くにない」は70歳以上（44.6％）で高く、「参加したいスポー

ツ教室がない」は60歳代（33.6％）で高くなっています。また、「子どもを預ける場所がな

い」は30歳代（21.9％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

利
用
の

時
間
帯
が
合

わ

な
い

施
設
が

近
く
に
な
い

参
加
し

た
い
ス
ポ
ー

ツ

教
室
が

な
い

利
用
の

手
続
き
が
面

倒

施
設
の

設
備
が
よ
く

な

い 料
金
（

利
用
料
・
会

費

等
）

が

高
い

駐
車
場

が
な
い
、

駐

車

台
数
が

少
な
い

利
用
者

が
多
く
て
予

約

が
と
れ

な
い

子
ど
も

を
預
け
る
場

所

が
な
い

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
に

不

満
が
あ

る

そ
の
他

無
回
答

全　体 696 29.3 29.0 24.3 20.1 18.8 9.3 9.2 7.8 4.6 0.9 19.0 2.7

【性別】

男性 305 25.9 31.1 21.6 18.4 20.3 11.1 9.2 6.9 2.6 1.0 19.7 4.3

女性 333 32.4 27.9 25.8 20.4 17.7 8.4 9.6 7.5 6.3 0.6 18.6 1.2

【年代別】

20歳代 58 29.3 22.4 22.4 27.6 17.2 13.8 5.2 12.1 1.7 1.7 20.7 1.7

30歳代 96 31.3 14.6 16.7 13.5 20.8 13.5 11.5 6.3 21.9      - 26.0 3.1

40歳代 136 27.2 23.5 22.1 21.3 19.1 7.4 12.5 10.3 5.9      - 24.3 1.5

50歳代 146 41.1 28.8 22.6 22.6 20.5 9.6 8.2 6.8 1.4 1.4 15.1 1.4

60歳代 140 29.3 36.4 33.6 17.1 17.9 10.7 8.6 5.0      - 0.7 17.1 3.6

70歳以上 101 12.9 44.6 23.8 19.8 14.9 5.0 5.9 6.9      - 1.0 12.9 5.9
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５－７ 市のスポーツ施設に望む取り組み 

問13 あなたは、市のスポーツ施設について、どのような取り組みを望みますか。 

  （いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市のスポーツ施設に望む取り組みは、「設備・備品等の充実」が26.2％で最も高く、次い

で「初心者向けのスポーツ教室やイベント等の充実」が23.8％、「利用案内等の広報の充実」

が21.0％となっています。また、「特にない」は21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

設備・備品等の充実

初心者向けのスポーツ教室やイベント等の充実

利用案内等の広報の充実

老朽化した施設の改修

利用時間・利用区分の見直し

高齢者や障害者に配慮した施設・設備の整備

利用手続き、料金支払い方法の見直し

施設への交通アクセス（駐車場を含む）の整備

利用料金（使用料）の見直し

周辺地域への環境面の配慮（騒音、ゴミ等）

その他

特にない

無回答

(%)

26.2

23.8

21.0

17.1

15.8

15.5

14.1

13.8

12.5

2.4

3.5

21.9

7.8

0 10 20 30
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● 性別でみると、「設備・備品等の充実」は女性（22.1％）よりも男性（31.7％）で高く、「初

心者向けのスポーツ教室やイベント等の充実」は男性（18.3％）よりも女性（28.0％）で高

くなっています。 

● 年代別でみると、「設備・備品等の充実」は30歳代（41.4％）で高く、「高齢者や障害者に

配慮した施設・設備の整備」は60歳代（24.0％）、70歳以上（29.0％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

設
備
・

備
品
等
の
充
実

初
心
者

向
け
の
ス
ポ
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ツ

教
室
や

イ
ベ
ン
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等
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充

実 利
用
案

内
等
の
広
報
の

充

実 老
朽
化

し
た
施
設
の
改

修

利
用
時

間
・
利
用
区
分

の

見
直
し

高
齢
者

や
障
害
者
に
配

慮

し
た
施

設
・
設
備
の
整

備

利
用
手

続
き
、

料
金
支

払

い
方
法

の
見
直
し

施
設
へ

の
交
通
ア
ク
セ

ス

（

駐
車

場
を
含
む
）

の

整

備 利
用
料

金
（

使
用
料
）

の

見
直
し

周
辺
地

域
へ
の
環
境
面

の

配
慮
（

騒
音
、

ゴ
ミ
等
）

そ
の
他

特
に
な

い

無
回
答

全　体 1301 26.2 23.8 21.0 17.1 15.8 15.5 14.1 13.8 12.5 2.4 3.5 21.9 7.8

【性別】

男性 524 31.7 18.3 21.8 18.5 17.7 16.4 17.0 13.5 15.5 2.9 2.9 22.7 6.3

女性 660 22.1 28.0 20.5 16.2 14.5 14.8 12.7 13.6 10.0 2.0 3.8 21.4 9.1

【年代別】

20歳代 112 33.9 17.9 17.0 23.2 25.9 4.5 11.6 9.8 17.0 2.7 1.8 23.2 2.7

30歳代 157 41.4 23.6 24.2 29.3 19.1 5.1 21.7 14.0 23.6 1.9 3.8 17.8 3.2

40歳代 227 34.8 24.2 24.2 20.3 22.5 6.2 16.7 15.9 14.5 2.6 4.4 15.9 4.4

50歳代 237 32.1 32.1 26.6 15.6 21.1 13.1 19.4 17.7 15.2 3.8 3.8 14.3 4.2

60歳代 275 20.4 27.6 21.8 16.4 10.2 24.0 12.0 13.5 9.1 2.9 3.3 26.2 8.0

70歳以上 255 7.5 14.5 11.4 7.1 4.7 29.0 5.1 9.8 3.1 0.8 3.5 30.6 18.8
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５－８ 市のスポーツ施設の数についての考え 

問14 あなたは、市のスポーツ施設の数について、今後どのようにするのがよいと思い

ますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市のスポーツ施設の数についての考えは、「統廃合等により、既存施設を減らす」が8.1％、

「統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する」が25.5％、「既存施設を減らし、新たに高

機能の施設を建設する」が20.7％となっています。また、「わからない」が36.5％で最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3018.1 25.5 20.7 3.5 36.5 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.2

統廃合等により、既存施設を減らす

統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する

既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する

その他

わからない

無回答

 桑名市では、既存の公共施設の老朽化等により、多額の維持修繕費・更新費用が見込

まれる中、公共施設の最適な配置や総量の削減をしつつ、必要なサービスの維持が図れ

るよう取り組んでいます。 
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● 性別でみると、「既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する」は女性（16.4％）

よりも男性（26.5％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する」は50歳代（30.8％）、60

歳代（30.9％）が他の年代層よりも高くなっています。「既存施設を減らし、新たに高機能

の施設を建設する」は40歳代（33.0％）で最も高く、70歳以上（7.8％）で最も低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

無回答

8.1

11.1

6.2

8.0

12.7

10.1

6.8

6.5

6.3

25.5

25.4

26.1

27.7

21.7

22.0

30.8

30.9

20.0

20.7

26.5

16.4

26.8

24.2

33.0

20.3

17.5

7.8

3.5

3.1

3.3

1.8

3.8

3.1

4.2

4.0

3.5

36.5

30.0

41.8

35.7

36.9

28.6

35.4

37.1

44.7

5.6

4.0

6.2

0.6

3.1

2.5

4.0

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.2

統廃合等により、既存施設を減らす

統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する

既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する

その他

わからない

無回答
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● 地区別でみると、「統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する」は多度地区（38.7％）、

長島地区（37.1％）で高くなっています。「統廃合等により、既存施設を減らす」は光陵地

区（13.3％）で高く、「既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する」は陵成地区

（27.5％）、光陵地区（25.8％）で高くなっています。また、「わからない」は正和地区（48.1％）

で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2

統廃合等により、既存施設を減らす

統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する

既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する

その他

わからない

無回答

件数

全体 1,301

【居住地区別】
成徳地区

100

明正地区 186

光風地区 160

陽和地区 138

正和地区 135

陵成地区 178

光陵地区 128

多度地区 106

長島地区 105

わからない 18

8.1

7.0

8.1

11.3

8.0

3.0

10.7

13.3

4.7

4.8

5.6

25.5

22.0

26.3

26.9

17.4

17.0

23.0

28.1

38.7

37.1

16.7

20.7

18.0

19.9

19.4

23.9

22.2

27.5

25.8

11.3

11.4

5.6

3.5

2.0

3.2

3.8

2.2

3.7

6.7

3.9

0.9

2.9

5.6

36.5

43.0

36.6

35

39.9

48.1

29.2

24.2

37.7

39.0

61.1

5.6

8.0

5.9

3.8

8.7

5.9

2.8

4.7

6.6

4.8

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５－９ 公共施設を有効活用しつつスポーツ活動を推進するうえで必要なこと 

問15 あなたは、市が公共施設を有効に活用しつつ、市民のスポーツ活動を推進させて

いくうえで、必要なことは何だと思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 公共施設を有効活用しつつスポーツ活動を推進するうえで必要なことは、「既存施設の利

用促進」が38.9％で最も高く、次いで「公園など、利用しやすい場所を増やす」が28.7％、

「民間施設の利用補助・助成」が27.8％、「学校施設の利用促進」が27.7％となっています。 

 

 

件数=1,301

既存施設の利用促進

公園など、利用しやすい場所を増やす

民間施設の利用補助・助成

学校施設の利用促進

空き家（店舗）を有効利用する

地区集会所や社寺を利用する

その他

特にない・わからない

無回答

(%)

38.9

28.7

27.8

27.7

15.3

12.5

2.2

20.1

3.5

0 10 20 30 40 50
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● 性別でみると、「地区集会所や社寺を利用する」は男性（7.1％）よりも女性（16.2％）で

高くなっています。 

● 年代別でみると、「既存施設の利用促進」は40歳代（48.0％）が他の年代層と比べて高く

なっています。「公園など、利用しやすい場所を増やす」は30歳代（37.6％）で高くなって

います。「民間施設の利用補助・助成」「学校施設の利用促進 」はいずれも40歳代（37.9％、

36.1％）で高くなっています。「空き家（店舗）を有効利用する」は20歳代（23.2％）で高

くなっています。また、「特にない・わからない」は70歳以上（28.6％）で高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

既
存
施

設
の
利
用
促
進

公
園
な

ど
、

利
用
し
や

す

い
場
所

を
増
や
す

民
間
施

設
の
利
用
補
助

・

助
成

学
校
施

設
の
利
用
促
進

空
き
家
（

店
舗
）

を
有

効

利
用
す

る

地
区
集

会
所
や
社
寺
を

利

用
す
る

そ
の
他

特
に
な

い
・
わ
か
ら
な

い

無
回
答

全　体 1301 38.9 28.7 27.8 27.7 15.3 12.5 2.2 20.1 3.5

【性別】

男性 524 40.5 27.9 29.6 28.8 12.6 7.1 3.1 18.3 2.5

女性 660 38.5 29.5 27.3 26.4 16.7 16.2 1.7 21.8 3.6

【年代別】

20歳代 112 41.1 30.4 27.7 28.6 23.2 0.9 0.9 21.4      -

30歳代 157 41.4 37.6 31.8 28.7 18.5 10.8 2.5 13.4 0.6

40歳代 227 48.0 31.7 37.9 36.1 18.9 10.6 3.1 15.4 1.3

50歳代 237 43.0 25.3 31.2 35.0 13.5 12.7 1.7 16.0 2.1

60歳代 275 38.5 28.7 26.2 21.5 13.8 14.5 3.6 22.2 2.2

70歳以上 255 26.3 25.1 16.1 19.6 9.8 17.3 1.2 28.6 11.4
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５－10 市内の学校施設の開放の認知度 

問16 あなたは、市内の学校施設が市民のために開放されていることを知っていますか。

（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市内の学校施設の開放の認知度については、『知っている』（「よく知っている」「知って

いる」の計）は29.1％、『知らない』（「あまり知らない」「知らない」の計）は68.6％とな

っています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、『知っている』は20歳代（39.2％）が他の年代層と比べて高く、30歳代

（23.6％）でいちど低くなるものの、40歳代からは年代が高くなるにつれ低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3013.8 25.3 28.8 39.8 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

3.8

4.4

3.2

7.1

3.2

5.7

3.4

3.3

1.6

25.3

22.5

26.8

32.1

20.4

27.3

26.6

24.7

20.8

28.8

29.6

29.1

22.3

27.4

30.0

31.2

32.0

26.7

39.8

41.8

38.2

36.6

47.8

36.1

38.4

38.5

43.9

2.3

1.7

2.7

1.8

1.3

0.9

0.4

1.5

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D



 

48 

 

 

【前回調査との比較】 
 

● 前回調査を比較すると、『知っている』は平成19年度が28.7％、平成24年度が33.9％、平

成29年度（今回調査）が29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

6.2

5.8

3.9

22.5

28.1

25.9

28.6

29.0

29.5

42.8

37.1

40.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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５－11 １年間の市内学校施設の一般開放の利用状況 

＜問16で「１ よく知っている」「２ 知っている」と答えた方にお聞きします。＞ 

問16－１ あなたは、この１年間で、市内の学校施設の一般開放を利用しましたか。 

                                 （１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間の市内学校施設の一般開放の利用状況は、『利用した』（「よく利用した」「利用し

た」「あまり利用していない」の計）は22.0％、「利用していない」は75.7％となっています。 

● 性別でみると、『利用した』は男性（19.9％）よりも女性（24.8％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、『利用した』は、40歳代（28.0％）と70歳以上（28.1％）が他の年代層

と比べて高くなっています。一方、「利用していない」は50歳代（80.3％）60歳代（80.5％）

で８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数

3786.1 8.2 7.7 75.7 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 378

【性別】
男性

141

女性 198

【年代別】
20歳代

44

30歳代 37

40歳代 75

50歳代 71

60歳代 77

70歳以上 57

6.1

5.7

7.1

4.5

5.4

8.0

7.0

5.2

5.3

8.2

5.0

11.6

6.8

8.1

10.7

4.2

10.4

8.8

7.7

9.2

6.1

9.1

5.4

9.3

7.0

2.6

14.0

75.7

77.3

73.7

77.3

78.4

69.3

80.3

80.5

68.4

2.4

2.8

1.5

2.3

2.7

2.7

1.4

1.3

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用した 利用した

あまり利用していない 利用していない

無回答 D

よく利用した 利用した

あまり利用していない 利用していない

無回答 D
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５－12 市内の学校施設の一般開放の満足度 

＜問16－１で「１」～「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問16－２ あなたは、市内の学校施設の一般開放にどの程度満足していますか。 

                                 （１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市内の学校施設の一般開放の満足度は、「満足している」が61.4％で最も高くなっていま

す。これに「非常に満足している」（7.2％）をあわせた『満足している』は68.6％となって

います。一方、『満足していない』（「あまり満足していない」「満足していない」の計）は

28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

件数
837.2 61.4 22.9 6.0 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 無回答 D
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５－13 市や公共施設のスポーツ行事・教室の認知度 

問17 あなたは、市や公共のスポーツ施設がスポーツ行事・スポーツ教室を開催してい

ることを知っていますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市や公共施設のスポーツ行事・教室の認知度は、『知っている』（「よく知っている」「知

っている」の計）は35.7％、『知らない』（「あまり知らない」「知らない」の計）は57.6％

となっています。 

● 性別でみると、『知っている』は男性（31.3％）よりも女性（39.9％）で高くなっていま

す。 

● 年代別でみると、『知っている』は50歳代（43.9％）が他の年代層と比べて高く、一方『知

らない』は20歳代（65.2％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3013.8 31.9 30.2 27.4 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

3.8

4.6

3.8

4.5

4.5

2.2

5.1

4.4

2.7

31.9

26.7

36.1

25.9

28.0

37.9

38.8

34.9

22.0

30.2

30.2

29.1

25.9

26.1

29.5

29.5

32.0

34.5

27.4

31.7

24.4

39.3

33.1

25.6

24.1

24.7

26.7

6.7

6.9

6.7

4.5

8.3

4.8

2.5

4.0

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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【前回調査との比較】 

 

● 前回調査を比較すると、『知っている』は平成19年度が42.9％、平成24年度が47.7％、平

成29年度（今回調査）が38.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

5.2

7.7

4.1

37.7

40.0

34.2

34.3

26.4

32.4

22.9

25.9

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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５－14 市や公共施設が開催したスポーツ行事・教室への参加状況 

＜問17で「１ よく知っている」「２ 知っている」と答えた方にお聞きします。＞ 

問17－１ あなたは、この１年間で、市や公共のスポーツ施設が開催したスポーツ行事・

スポーツ教室に参加したことがありますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 市や公共施設が開催したスポーツ行事・教室への参加状況は、「参加したことがある」が

16.8％、「参加したことがない」が77.2％となっています。 

● 性別でみると、「参加したことがある」は男性（11.6％）よりも女性（19.4％）で高くな

っています。 

● 年代別でみると、「参加したことがある」は60歳代（22.2％）、70歳以上（25.4％）で高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
46516.8 77.2 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことがない 無回答

件数

全体 465

【性別】
男性

164

女性 263

【年代別】
20歳代

34

30歳代 51

40歳代 91

50歳代 104

60歳代 108

70歳以上 63

16.8

11.6

19.4

8.8

19.6

12.1

11.5

22.2

25.4

77.2

82.3

75.3

85.3

72.5

82.4

81.7

73.1

68.3

6.0

6.1

5.3

5.9

7.8

5.5

6.7

4.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことがない 無回答
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５－15 参加したスポーツ行事・教室の満足度 

＜問17－１で「１ 参加したことがある」と答えた方にお聞きします。＞ 

問17－２ あなたは、参加したスポーツ行事・スポーツ教室に満足できましたか。 

                                 （１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 参加したスポーツ行事・教室の満足度は、「満足できた」が71.8％で最も高くなっていま

す。これに「非常に満足できた」（6.4％）をあわせた『満足できた』は78.2％となっていま

す。一方、『満足できなかった』（「あまり満足できなかった」「満足できなかった」の計）

は19.2％となっています。 

 

 

 

【前回調査との比較】 

● 前回調査を比較すると、『満足できた』は平成19年度が84.2％、平成24年度が80.8％、平

成29年度（今回調査）が80.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に満足できた 満足できた

あまり満足できなかった 満足できなかった

無回答 D

平成19年度

平成24年度

平成29年度

11.0

13.8

6.6

73.2

67.0

73.7

14.6

18.1

15.8

1.2

1.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足できた 満足できた

あまり満足できなかった 満足できなかった

無回答 D

件数
786.4 71.8 15.4 3.8 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５－16 今後参加したいスポーツ行事・教室 

問18 あなたが今後参加したいスポーツ行事・スポーツ教室は何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 今後参加したいスポーツ行事・教室は、「健康・体力づくり」が47.3％で最も高く、次い

で「初心者向けのスポーツ教室」が23.3％、「女性向けのスポーツ教室」が22.8％となって

います。また、「参加したい行事・教室はない」は19.8％となっています。 

● 性別でみると、男女ともに「健康・体力づくり」が高く、「初心者向けのスポーツ教室」

では男性（17.9％）よりも女性（27.3％）で高く、「女性向けのスポーツ教室」も女性（41.1％）

で高くなっています。一方、「体力テスト・スポーツテスト」は、女性（13.5％）よりも男

性（21.2％）で高くなっています。また、「参加したい行事・教室はない」は男性（25.2％）

で高くなっています。 

● 年代別でみると、「健康・体力づくり」は50歳代（59.1％）、60歳代（54.2％）が他の年代

層と比べて高くなっています。「初心者向けのスポーツ教室」は30歳代（38.9％）で高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

健康・体力づくり

初心者向けのスポーツ教室

女性向けのスポーツ教室

高齢者向けのスポーツ教室

体力テスト・スポーツテスト

その他

参加したい行事・教室はない

無回答

(%)

47.3

23.3

22.8

18.1

16.7

3.1

19.8

5.7

0 10 20 30 40 50

（％）

件
　

数
（

件
）

健
康

・
体
力
づ
く

り

初
心

者
向
け
の
ス

ポ
ー

ツ
教
室

女
性

向
け
の
ス
ポ
ー

ツ
教

室

高
齢

者
向
け
の
ス

ポ
ー

ツ
教
室

体
力

テ
ス
ト
・
ス

ポ
ー

ツ
テ
ス
ト

そ
の

他

参
加

し
た
い
行
事

・

教
室

は
な
い

無
回

答

全　体 1301 47.3 23.3 22.8 18.1 16.7 3.1 19.8 5.7

【性別】

男性 524 47.5 17.9 1.0 18.1 21.2 2.7 25.2 4.6

女性 660 47.1 27.3 41.1 17.0 13.5 3.2 15.8 6.1

【年代別】

20歳代 112 34.8 26.8 28.6      - 21.4 1.8 26.8 4.5

30歳代 157 39.5 38.9 31.2 1.3 15.9 4.5 21.7 3.2

40歳代 227 47.6 30.0 29.1 3.5 17.2 1.8 21.1 3.1

50歳代 237 59.1 29.1 30.8 8.9 18.6 3.4 16.0 1.7

60歳代 275 54.2 17.1 16.4 31.3 16.7 4.0 19.6 4.0

70歳以上 255 39.2 7.8 9.0 42.0 13.3 2.7 18.0 14.9
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６ 地域のスポーツ活動について 

６－１ 「総合型地域スポーツクラブ」の認知度 

問19 あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」がどのようなものか知っていますか。 

                                 （１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 「総合型地域スポーツクラブ」の認知度は、『知っている』（「よく知っている」「知って

いる」の計）は5.0％、『知らない』（「あまり知らない」「知らない」の計）は92.9％となっ

ています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、「知らない」は30歳代（79.6％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D

件数
1,3011.1 3.9 26.3 66.6 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

1.1

1.1

0.8

1.8

0.6

0.9

2.1

1.1

0.0

3.9

4.6

3.3

3.6

1.9

2.2

5.1

4.0

5.5

26.3

26.5

25.6

24.1

17.8

26.4

29.5

31.3

23.9

66.6

66.4

67.7

69.6

79.6

70.5

63.3

62.5

62.0

2.1

1.3

2.6

0.9

1.1

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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【前回調査との比較】 

● 前回調査を比較すると、『知っている』は平成19年度が4.2％、平成24年度が6.4％、平成

29年度（今回調査）が5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

1.1

1.2

1.1

3.1

5.2

4.0

33.3

23.8

26.8

62.5

69.8

68.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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６－２ 総合型地域スポーツクラブへの参加意向 

問20 あなたは、総合型地域スポーツクラブに参加したいと思いますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 総合型地域スポーツクラブへの参加意向は、「すでに参加している」が1.0％、「参加した

い」（15.2％）、「誰かと一緒なら参加したい」（28.9％）で、これらをあわせた『参加してい

るまたは今後参加意向あり』は45.1％となっています。一方、「参加したくない」は35.2％

となっています。また、「スタッフや指導者として関わりたい」は0.8％となっています。 

 

 

件数
1,3011.0 15.2 28.9 0.8 35.2 12.2 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.6

すでに参加している 参加したい

誰かと一緒なら参加したい スタッフや指導者として関わりたい

参加したくない その他

無回答 D
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● 性別でみると、「誰かと一緒なら参加したい」は、男性（26.0％）よりも女性（32.7％）

で高くなっています。「参加したくない」は女性（31.2％）よりも男性（40.3％）で高くな

っています。 

● 年代別でみると、「誰かと一緒なら参加したい」は、20歳代（37.5％）、30歳代（36.3％）

が他の年代層と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】 

● 前回調査を比較すると、『参加しているまたは今後参加意向あり』は平成24年度が50.8％、

平成29年度（今回調査）が48.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6

すでに参加している 参加したい

誰かと一緒なら参加したい スタッフや指導者として関わりたい

参加したくない その他

無回答 D

12.6

すでに参加している 参加したい

誰かと一緒なら参加したい スタッフや指導者として関わりたい

参加したくない その他

無回答 D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

1.0

0.8

1.2

0.0

0.0

0.0

2.1

1.1

1.6

15.2

15.1

14.8

11.6

15.3

17.2

17.3

17.5

11.0

28.9

26.0

32.7

37.5

36.3

32.2

33.3

26.2

16.1

0.8

1.0

0.5

0.9

0.6

0.4

1.3

1.1

0.4

35.2

40.3

31.2

38.4

28.0

33.9

30.0

34.5

45.9

12.2

12.0

12.6

8.9

18.5

14.5

12.7

11.3

8.6

6.7

5.0

7.0

2.7

1.3

1.8

3.4

8.4

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成24年度

平成29年度

0.9

1.1

17.8

16.3

32.1

31.0

1.7

0.8

39.8

37.7

7.7

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６－３ 総合型地域スポーツクラブに期待すること 

問21 あなたは、総合型地域スポーツクラブに何を期待しますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 総合型地域スポーツクラブに期待することは、「いつでも誰でも参加できる仕組み」が

22.4％、次いで「高齢者に向けた健康づくり事業」が7.5％となっています。また、「わから

ない」が32.7％で最も高くなっています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、「いつでも誰でも参加できる仕組み」は20歳代（31.3％）が他の年代層

と比べて高くなっています。「高齢者に向けた健康づくり事業」は70歳以上（23.9％）で高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

いつでも誰でも参加できる仕組み

高齢者に向けた健康づくり事業

クラブ会費が安いこと

地域コミュニティの活性化

文化教室を交えた多様なメニュー

自然の中での野外活動

競技種目別の専門コース

青少年の健全育成事業

その他

わからない

無回答

(%)

22.4

7.5

4.5

2.9

2.1

1.5

1.4

1.0

0.8

32.7

23.1

0 10 20 30 40

（％）

件
　

数
（

件
）

い
つ

で
も
誰
で

も
参

加
で

き
る
仕
組

み

高
齢

者
に
向
け

た
健

康
づ

く
り
事
業

ク
ラ

ブ
会
費
が

安
い

こ
と

地
域

コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ

の
活

性
化

文
化

教
室
を
交

え
た

多
様

な
メ
ニ
ュ

ー

自
然

の
中
で
の

野
外

活
動

競
技

種
目
別
の

専
門

コ
ー

ス

青
少

年
の
健
全

育
成

事
業

そ
の

他

わ
か

ら
な
い

無
回

答

全　体 1301 22.4 7.5 4.5 2.9 2.1 1.5 1.4 1.0 0.8 32.7 23.1

【性別】

男性 524 21.0 8.8 3.2 3.4 1.3 1.9 2.3 1.1 1.1 34.9 20.8

女性 660 23.2 6.1 5.9 2.4 3.0 1.4 0.6 0.9 0.5 31.2 24.8

【年代別】

20歳代 112 31.3      - 3.6 6.3 1.8 2.7      - 0.9      - 31.3 22.3

30歳代 157 21.0      - 6.4 3.2 1.3 1.3 2.5 0.6      - 36.3 27.4

40歳代 227 22.5 0.4 7.5 1.3 0.4 2.2 3.5 1.8 1.3 36.1 22.9

50歳代 237 27.8 2.5 5.1 3.8 2.1 0.8 1.3 1.7 0.8 28.7 25.3

60歳代 275 22.9 10.5 4.4 4.0 4.0 1.1 1.1      - 1.8 30.2 20.0

70歳以上 255 14.1 23.9 0.8 1.2 2.0 2.0      - 0.8 0.4 33.3 21.6
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【前回調査との比較】 

● 前回調査を比較すると、平成24年度、平成29年度（今回調査）ともに「いつでも誰でも参

加できる仕組み」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつでも誰でも参加できる仕組み

高齢者に向けた健康づくり事業

クラブ会費が安いこと

地域コミュニティの活性化

文化教室を交えた多様なメニュー

自然の中での野外活動

競技種目別の専門コース

青少年の健全育成事業

その他

わからない

(%)

30.9

17.4

7.3

4.1

4.7

3.3

2.3

2.9

27.0

29.1

9.8

5.9

3.8

2.7

2.0

1.8

1.3

1.1

42.5

0 10 20 30 40 50

平成24年度

平成29年度
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６－４ スポーツ推進委員（旧名称・体育指導委員）の認知度 

問22 あなたは、ニュースポーツの普及など、地域スポーツ振興の推進役として活動し

ている「スポーツ推進委員（旧名称・体育指導委員）」を知っていますか。（１つだ

け） 

 

 

 

 

 

 

 

● スポーツ推進委員（旧名称・体育指導委員）の認知度は、『知っている』（「よく知ってい

る」「知っている」の計）は9.6％、『知らない』（「あまり知らない」「知らない」の計）は

87.6％となっています。 

● 性別でみると、『知っている』は男性（7.1％）よりも女性（11.3％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、『知っている』が、１割を超えたのは、50歳代（10.6％）、60歳代（12.7％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3011.3 8.3 21.2 66.4 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

1.3

1.0

1.5

0.0

0.0

2.2

1.7

1.8

0.8

8.3

6.1

9.8

6.3

5.7

7.5

8.9

10.9

5.9

21.2

21.0

21.8

15.2

13.4

18.9

29.1

25.8

18.4

66.4

69.7

63.8

77.7

80.3

70.9

59.5

59.6

65.1

2.8

2.3

3.0

0.9

0.6

0.4

0.8

1.8

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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【前回調査との比較】 

● 前回調査を比較すると、『知っている』は平成19年度が12.9％、平成24年度が11.9％、平

成29年度（今回調査）が9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成19年度

平成24年度

平成29年度

1.8

1.8

1.3

11.1

10.1

8.5

20.2

18.7

21.8

67.0

69.3

68.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 知っている あまり知らない

知らない 無回答 D
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６－５ スポーツ推進委員の活動についての力点 

問23 あなたは今後、スポーツ推進委員の活動について、どのような点に力を入れてほ

しいと思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● スポーツ推進委員の活動についての力点は、「誰もが参加できる楽しいスポーツ大会を増

やしてほしい」が32.1％で最も高く、次いで、「高齢者の健康づくりに配慮した運動・スポ

ーツを充実させてほしい」が26.1％、「各地域で行われるスポーツ大会やイベントの情報提

供を充実させてほしい」が20.0％、「地域の子どもや幼児の運動・スポーツ指導を充実させ

てほしい」が19.8％となっています。また、「特にない」は26.8％となっています。 

 

件数=1,301

誰もが参加できる楽しいスポーツ大会を増やしてほ

しい

高齢者の健康づくりに配慮した運動・スポーツを充実

させてほしい

各地域で行われるスポーツ大会やイベントの情報提

供を充実させてほしい

地域の子どもや幼児の運動・スポーツ指導を充実さ

せてほしい

各地域におけるスポーツ大会を増やしてほしい

競技スポーツに重点を置いた指導を充実させてほし
い

その他

特にない

無回答

(%)

32.1

26.1

20.0

19.8

8.1

4.2

2.5

26.8

3.4

0 10 20 30 40
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● 性別でみると、「誰もが参加できる楽しいスポーツ大会を増やしてほしい」は、男性

（28.6％）よりも女性（34.7％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「誰もが参加できる楽しいスポーツ大会を増やしてほしい」は、20歳代

（49.1％）が他の年代層と比べて高くなっています。「高齢者の健康づくりに配慮した運

動・スポーツを充実させてほしい」は、60歳代（39.3％）、70歳以上（42.4％）で高く、「地

域の子どもや幼児の運動・スポーツ指導を充実させてほしい」は30歳代（43.9％）で高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

誰
も
が
参
加

で
き
る
楽
し
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ポ
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し
た
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ス
ポ
ー

ツ
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し
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各
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ツ
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イ
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ト
の
情
報
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を
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実

さ
せ
て
ほ
し
い

地
域
の
子
ど

も
や
幼
児
の
運

動
・
ス
ポ
ー

ツ
指
導
を
充
実

さ
せ
て
ほ
し

い

各
地
域
に
お

け
る
ス
ポ
ー

ツ

大
会
を
増
や

し
て
ほ
し
い

競
技
ス
ポ
ー

ツ
に
重
点
を
置

い
た
指
導
を

充
実
さ
せ
て
ほ

し
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全　体 1301 32.1 26.1 20.0 19.8 8.1 4.2 2.5 26.8 3.4

【性別】

男性 524 28.6 26.1 21.6 18.1 10.5 5.0 3.1 27.9 1.7

女性 660 34.7 25.8 18.5 21.7 6.7 3.2 2.1 25.8 4.4

【年代別】

20歳代 112 49.1 8.9 22.3 22.3 8.9 7.1      - 25.9 0.9

30歳代 157 33.8 10.8 27.4 43.9 12.7 5.7 4.5 17.8 1.3

40歳代 227 32.6 11.5 18.9 30.4 8.8 7.0 4.8 28.2 0.9

50歳代 237 35.4 26.6 28.3 14.8 11.8 2.5 1.7 22.8 0.4

60歳代 275 30.5 39.3 16.4 12.7 6.2 3.3 3.3 30.2 2.5

70歳以上 255 22.4 42.4 11.4 6.3 3.5 2.0 0.8 30.6 11.0
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７ スポーツボランティアについて 

７－１ １年間のスポーツに関するボランティア活動経験 

問24 あなたは、この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに

関するボランティア活動を行いましたか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● １年間のスポーツに関するボランティア活動経験は、「日常的・定期的に行った」が0.9％、

「イベント・大会で不定期に行った」が2.0％、「行っていない」が94.2％となっています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみても、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3010.9 2.0 94.2 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

0.9

1.1

0.6

0.9

0.0

1.8

1.3

0.7

0.8

2.0

1.5

2.0

2.7

2.5

2.2

3.4

0.4

1.2

94.2

94.8

95.2

96.4

96.8

94.3

94.5

97.1

89.4

2.8

2.5

2.3

0.0

0.6

1.8

0.8

1.8

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った

行っていない 無回答

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った

行っていない 無回答



 

67 

７－２ 運動やスポーツに関するボランティア活動への参加意向 

問25 あなたは、今後、運動やスポーツに関するボランティア活動に参加したいと思い

ますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

● 運動やスポーツに関するボランティア活動への参加意向は、『参加意向あり』（「参加した

い」「機会があれば参加したい」の計）が36.4％、「参加したいとは思わない」は60.1％とな

っています。 

● 性別でみても、大きな差はみられません。 

● 年代別でみると、『参加意向あり』は、20歳代（47.3％）が他の年代層に比べて高くなっ

ています。一方、「参加したいとは思わない」は70歳以上（69.4％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3011.7 34.7 60.1 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 機会があれば参加したい

参加したいとは思わない 無回答

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

1.7

2.1

0.9

0.9

0.6

2.2

2.5

1.1

0.8

34.7

37.0

33.5

46.4

36.3

39.2

41.4

32.7

20.8

60.1

58.4

62.4

52.7

63.1

55.9

54.4

62.9

69.4

3.5

2.5

3.2

2.6

1.7

3.3

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 機会があれば参加したい

参加したいとは思わない 無回答
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７－３ スポーツに関するボランティア活動への動機づけ 

問26 あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに

関するボランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● スポーツに関するボランティア活動への動機づけは、「好きなスポーツの普及・支援」が

26.1％で高く、次いで「出会い・交流の場」が23.6％、「地域での居場所、役割、生きがい」

が18.5％となっています。また、「どんなきっかけや動機づけがあっても、活動は行わない

（できない）」は13.0％、「わからない」は27.4％となっています。 

 

 

件数=1,301

好きなスポーツの普及・支援

出会い・交流の場

地域での居場所、役割、生きがい

社会貢献

指導・大会運営スキルの取得・活用

顕彰や表彰

その他

どんなきっかけや動機づけがあっても、活動は行わ

ない（できない）

わからない

無回答

(%)

26.1

23.6

18.5

14.5

3.2

1.0

2.4

13.0

27.4

5.3

0 10 20 30
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● 性別でみると、「好きなスポーツの普及・支援」は、女性（22.3％）よりも男性（30.9％）

で高くなっています。 

● 年代別でみると、「好きなスポーツの普及・支援」は、20歳代（42.0％）、30歳代（36.9％）

が他の年代層と比べて高くなっています。「出会い・交流の場」はどの年代層も２割台で、

大きな差はみられません。「どんなきっかけや動機づけがあっても、活動は行わない（でき

ない）」は70歳代（21.6％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

好
き
な
ス
ポ
ー

ツ
の
普
及
・

支
援

出
会
い
・
交

流
の
場

地
域
で
の
居

場
所
、

役
割
、

生
き
が
い

社
会
貢
献

指
導
・
大
会

運
営
ス
キ
ル
の

取
得
・
活
用

顕
彰
や
表
彰

そ
の
他

ど
ん
な
き
っ

か
け
や
動
機
づ

け
が
あ
っ

て

も
、

活
動
は
行

わ
な
い
（

で

き
な
い
）

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全　体 1301 26.1 23.6 18.5 14.5 3.2 1.0 2.4 13.0 27.4 5.3

【性別】

男性 524 30.9 21.0 19.8 17.9 3.6 0.6 1.5 10.3 28.1 3.8

女性 660 22.3 25.5 16.4 10.8 3.3 0.8 2.9 16.2 27.1 5.3

【年代別】

20歳代 112 42.0 26.8 11.6 16.1 5.4 2.7      - 14.3 20.5 0.9

30歳代 157 36.9 22.3 20.4 10.2 5.1 1.9 4.5 8.9 27.4 2.5

40歳代 227 31.7 22.9 17.6 15.0 6.2 2.2 2.2 13.2 26.4 1.8

50歳代 237 32.1 26.2 23.2 19.4 4.2      - 3.0 7.2 24.1 3.4

60歳代 275 20.0 24.4 21.8 16.0 1.1      - 2.2 12.0 30.9 4.4

70歳以上 255 8.6 20.4 13.3 7.8      - 0.4 1.6 21.6 31.4 13.7
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８ 障害者スポーツについて 

８－１ 障害者スポーツへの関心度 

問27 あなたは、障害者スポーツに関心がありますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 障害者スポーツへの関心度は、『関心がある』（「非常に関心がある」「ある程度関心があ

る」の計）は28.8％、『関心がない』（「あまり関心がない」「まったく関心がない」の計）

は44.3％となっています。 

● 性別でみると、『関心がある』は男性（24.4％）よりも女性（30.3％）で高くなっていま

す。 

● 年代別でみると、『関心がある』は50歳代（30.8％）が唯一、３割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
1,3012.1 26.7 35.5 8.8 23.0 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.6

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

2.1

1.9

1.8

1.8

1.9

0.9

3.4

1.8

2.0

26.7

22.5

28.5

25.9

26.8

26.9

27.4

25.1

27.8

35.5

38.7

35.6

38.4

35.7

38.3

40.1

37.8

26.3

8.8

12.0

6.1

11.6

12.1

11.0

5.5

8.0

7.1

23.0

21.2

24.4

21.4

23.6

21.1

22.4

24.4

24.7

3.9

3.6

3.6

0.9

1.8

1.3

2.9

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.6

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

D
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８－２ 障害者スポーツの用語の認知度 

問28 あなたが知っている、または聞いたことがある障害者スポーツの用語は何ですか。

（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 障害者スポーツの用語の認知度は、「パラリンピック」が80.2％で最も高く、次いで「車

いすバスケットボール」が79.3％、「車いすテニス」が71.6％、「ブラインドサッカー」が

31.0％となっています。また、「特にない」は6.4％となっています。 

 

件数=1,301

パラリンピック

車いすバスケットボール

車いすテニス

ブラインドサッカー

車いすダンス

ブラインドマラソン

ボッチャ

ゴールボール

シッティングバレーボール

サウンドテーブルテニス

ウィルチェアーラグビー

スペシャルオリンピックス

デフリンピック

その他

特にない

無回答

(%)

80.2

79.3

71.6

31.0

21.1

21.0

19.8

8.1

5.1

4.5

3.9

3.7

3.0

0.2

6.4

4.8

0 20 40 60 80 100
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● 年代別でみると、「パラリンピック」は20歳代から60歳代までがいずれも８割台となって

います。「車いすバスケットボール」は30歳代（90.4％）が他の年代層と比べて高くなって

います。「車いすテニス」は20歳代から60歳代までのいずれも７割台となっています。「ブラ

インドサッカー」は30歳代（44.6％）、40歳代（41.4％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

ウ
ィ

ル
チ
ェ

ア
ー

ラ

グ
ビ
ー

ス
ペ

シ
ャ

ル
オ
リ

ン

ピ
ッ

ク
ス

デ
フ

リ
ン
ピ
ッ

ク

そ
の

他

特
に

な
い

無
回

答

全　体 3.9 3.7 3.0 0.2 6.4 4.8

【性別】

男性 5.5 3.1 2.1 0.2 7.4 5.2

女性 2.7 4.7 3.8 0.2 5.0 3.8

【年代別】

20歳代 4.5 4.5 7.1      - 5.4 0.9

30歳代 3.8 3.8 4.5 0.6 1.9 1.9

40歳代 5.7 6.6 2.2      - 4.8 2.6

50歳代 5.5 5.5 3.0      - 4.6 1.7

60歳代 3.3 2.5 2.5 0.4 6.2 3.3

70歳以上 1.6 0.8 1.6 0.4 12.9 13.7

（％）

件
　
数
（

件
）

パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク

車
い
す
バ
ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル

車
い
す
テ
ニ
ス

ブ
ラ
イ
ン
ド
サ
ッ

カ
ー

車
い
す
ダ
ン
ス

ブ
ラ
イ
ン
ド
マ
ラ
ソ

ン ボ
ッ

チ
ャ

ゴ
ー

ル
ボ
ー

ル

シ
ッ

テ
ィ

ン
グ
バ

レ
ー

ボ
ー

ル

サ
ウ
ン
ド
テ
ー

ブ
ル

テ
ニ
ス

全　体 1301 80.2 79.3 71.6 31.0 21.1 21.0 19.8 8.1 5.1 4.5

【性別】

男性 524 78.4 76.3 71.4 39.3 11.3 25.0 21.9 9.9 6.5 4.2

女性 660 83.0 83.2 72.9 25.8 28.8 19.2 18.0 6.4 4.8 5.0

【年代別】

20歳代 112 84.8 84.8 75.9 38.4 15.2 19.6 14.3 9.8 10.7 6.3

30歳代 157 85.4 90.4 73.2 44.6 15.3 17.8 15.9 8.3 3.8 4.5

40歳代 227 84.6 84.1 74.9 41.4 15.4 24.7 22.9 6.2 4.4 3.1

50歳代 237 86.9 82.3 78.9 35.4 20.7 22.8 25.3 8.0 7.2 5.5

60歳代 275 81.1 80.7 72.7 25.8 26.2 25.5 22.9 10.9 5.1 4.7

70歳以上 255 63.9 62.4 57.6 11.8 26.3 14.5 14.1 5.1 2.4 3.9
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８－３ 2020年の東京パラリンピック競技大会への関心度 

問29 あなたは、2020年に東京で開催されるパラリンピック競技大会について、関心が

ありますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 2020年の東京パラリンピック競技大会への関心度は、「ある程度関心がある」が43.9％で

最も高く、これに「非常に関心がある」（5.8％）をあわせた『関心がある』は49.7％となっ

ています。一方、『関心がない』（「あまり関心がない」「まったく関心がない」の計）は37.2％

となっています。 

● 性別でみると、「ある程度関心がある」は、男性（40.6％）よりも女性（45.6％）で高く

なっています。 

● 年代別でみると、『関心がある』は50歳代（53.2％）が最も高く、20歳代（41.0％）が最

も低くなっています。また、『関心がない』は年代が高くなるにつれて割合が低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数

1,3015.8 43.9 30.7 6.5 9.8 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.5

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

D

件数

全体 1,301

【性別】
男性

524

女性 660

【年代別】
20歳代

112

30歳代 157

40歳代 227

50歳代 237

60歳代 275

70歳以上 255

5.8

6.1

5.2

8.0

7.0

5.7

7.6

2.9

5.9

43.9

40.6

45.6

33.0

42.0

41.4

45.6

48.4

44.3

30.7

32.6

30.5

29.5

36.9

30.8

32.1

30.2

28.2

6.5

8.8

5.0

15.2

5.1

9.3

5.1

5.8

3.1

9.8

9.4

10.3

13.4

8.3

11.0

8.0

9.8

10.2

3.3

2.5

3.5

0.9

0.6

1.8

1.7

2.9

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.5

非常に関心がある ある程度関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

D
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８－４ 障害者スポーツの観戦や見聞きの状況 

問30 あなたは、この１年間に、障害者スポーツを観戦したり、見聞きしたことがあり

ますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

● 障害者スポーツの観戦や見聞きの状況は、『観戦したり見聞きしたことがある』（全体から

「観戦したり見聞きしたことはない」「わからない」「無回答」を除いた割合）は57.8％、「観

戦したり見聞きしたことはない」は33.3％となっています。『観戦したり見聞きしたことが

ある』のうち、「テレビ・ラジオ・インターネット配信等で見聞きしたことがある」は56.6％、

「体育館・球技場・沿道などで実際に観戦したことがある」は1.5％となっています。 

● 性別でみると、「テレビ・ラジオ・インターネット配信等で見聞きしたことがある」は男

性（53.1％）よりも女性（60.3％）で高く、「観戦したり見聞きしたことはない」は女性

（30.3％）よりも男性（37.0％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「テレビ・ラジオ・インターネット配信等で見聞きしたことがある」は

50歳代（62.4％）が最も高くなっています。「観戦したり見聞きしたことはない」は30歳代

（44.6％）が他の年代層と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数=1,301

テレビ・ラジオ・インターネット配信等で見聞きしたこ

とがある

体育館・球技場・沿道などで実際に観戦したことがあ

る

観戦したり見聞きしたことはない

わからない

無回答

(%)

56.6

1.5

33.3

4.5

4.4

0 20 40 60

（％）

件
　
数
（

件
）

テ
レ
ビ
・

ラ
ジ
オ
・
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
配
信
等
で
見

聞
き
し
た

こ
と
が
あ
る

体
育
館
・

球
技
場
・
沿
道

な
ど
で
実

際
に
観
戦
し
た

こ
と
が
あ

る

観
戦
し
た

り
見
聞
き
し
た

こ
と
は
な

い

わ
か
ら
な

い

無
回
答

全　体 1301 56.6 1.5 33.3 4.5 4.4

【性別】

男性 524 53.1 1.5 37.0 5.3 3.4

女性 660 60.3 1.2 30.3 4.2 4.2

【年代別】

20歳代 112 54.5 3.6 35.7 6.3 0.9

30歳代 157 47.8 0.6 44.6 5.1 1.9

40歳代 227 55.1 1.3 37.0 5.3 1.8

50歳代 237 62.4 0.8 32.9 3.0 0.8

60歳代 275 59.3 1.8 32.0 3.6 4.0

70歳以上 255 58.4 1.2 23.1 5.5 12.2
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８－５ 障害者スポーツの観戦や見聞きした種目 

＜問30で「１」「２」（観戦したり見聞きしたことがある）と答えた方にお聞きします。＞ 

問30－１ あなたが観戦したり見聞きした障害者スポーツの種目は何ですか。 

                                （いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 障害者スポーツの観戦や見聞きした種目は、「テニス（車いすテニスを含む）」が64.8％で

最も高く、次いで「バスケットボール（車いすバスケットボールを含む）」が62.9％、「陸上

競技（車いすマラソン、ブラインドマラソンを含む）」が52.3％、「水泳競技」が35.8％とな

っています。 

 

件数=752

テニス（車いすテニスを含む）

バスケットボール（車いすバスケットボールを含む）

陸上競技（車いすマラソン、ブラインドマラソンを含む）

水泳競技

サッカー（ブラインドサッカーを含む）、フットサル

ボッチャ

アルペンスキー

柔道

ゴールボール

卓球（サウンドテーブルテニスを含む）

自転車

クロスカントリースキー

バレーボール（シッティングバレーボールを含む）

ウィルチェアーラグビー

アーチェリー

バイアスロン

射撃

その他

わからない

無回答

(%)

64.8

62.9

52.3

35.8

19.5

14.8

9.4

8.1

5.5

5.1

4.9

4.8

4.1

3.1

2.9

2.5

1.3

1.5

1.9

1.9

0 20 40 60 80
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● 性別でみると、女性は「テニス（車いすテニスを含む）」（60.9％）よりも「バスケットボ

ール（車いすバスケットボールを含む）」（62.1％）が高くなっています。 

● 年代別でみると、「テニス（車いすテニスを含む）」は40歳代（72.4％）、50歳代（70.0％）

が他の年代層と比べて高くなっています。「水泳競技」では60歳代（41.6％）、70歳以上

（47.7％）で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

自
転
車

ク
ロ
ス

カ
ン
ト
リ
ー

ス

キ
ー

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
（

シ
ッ

テ
ィ

ン

グ
バ
レ
ー

ボ
ー

ル
を
含

む
）

ウ
ィ

ル

チ
ェ

ア
ー

ラ
グ

ビ
ー

ア
ー

チ
ェ

リ
ー

バ
イ
ア

ス
ロ
ン

射
撃

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

無
回
答

全　体 4.9 4.8 4.1 3.1 2.9 2.5 1.3 1.5 1.9 1.9

【性別】

男性 6.0 3.9 4.2 5.3 3.5 2.1 1.4 2.1 1.8 1.1

女性 4.5 5.9 3.7 1.7 2.5 3.2 1.2 0.7 2.2 2.7

【年代別】

20歳代      - 3.1 9.4 4.7 3.1 1.6      - 1.6 4.7 1.6

30歳代 5.3 2.6 3.9 5.3 3.9 1.3 1.3      -      - 1.3

40歳代 6.3 0.8 2.4 6.3 0.8 1.6 0.8 0.8 2.4 0.8

50歳代 3.3 5.3 2.0 3.3 2.7 2.0 0.7 0.7 0.7 1.3

60歳代 4.8 7.2 3.6 1.2 3.6 2.4 2.4 3.0 2.4 3.6

70歳以上 6.0 6.0 6.0 0.7 3.3 4.6 2.0 1.3 2.0 2.0

（％）

件
　
数
（

件
）

テ
ニ
ス
（

車
い
す

テ
ニ

ス
を
含

む
）

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

（

車
い

す
バ
ス
ケ
ッ

ト

ボ
ー

ル

を
含
む
）

陸
上
競

技
（

車
い

す
マ

ラ
ソ
ン
、

ブ
ラ
イ

ン
ド

マ
ラ
ソ

ン
を
含
む
）

水
泳
競

技

サ
ッ

カ
ー
（

ブ
ラ

イ
ン

ド
サ
ッ

カ
ー

を
含

む
）

、

フ
ッ

ト
サ

ル

ボ
ッ

チ
ャ

ア
ル
ペ

ン
ス
キ
ー

柔
道

ゴ
ー

ル

ボ
ー

ル

卓
球
（

サ
ウ
ン
ド

テ
ー

ブ
ル
テ

ニ
ス
を
含

む
）

全　体 752 64.8 62.9 52.3 35.8 19.5 14.8 9.4 8.1 5.5 5.1

【性別】

男性 284 71.8 64.8 57.4 32.0 23.9 17.3 11.6 9.5 7.7 4.9

女性 404 60.9 62.1 49.5 37.1 15.6 13.4 8.7 6.9 3.7 5.0

【年代別】

20歳代 64 54.7 70.3 45.3 20.3 21.9 4.7 4.7 3.1 3.1 3.1

30歳代 76 61.8 63.2 32.9 21.1 23.7 7.9 5.3 9.2 2.6 2.6

40歳代 127 72.4 70.1 52.8 27.6 26.0 20.5 9.4 9.4 5.5 1.6

50歳代 150 70.0 67.3 51.3 34.0 22.0 16.7 10.7 6.0 4.0 4.7

60歳代 166 63.3 57.8 55.4 41.6 12.7 15.7 10.2 8.4 9.0 5.4

70歳以上 151 60.9 54.3 60.9 47.7 14.6 14.6 9.9 9.9 6.0 9.3
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９ スポーツ振興について 

９－１ 地域におけるスポーツ振興に期待する効果 

問31 あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。 

                                （いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 地域におけるスポーツ振興に期待する効果は、「高齢者の生きがいづくり」が37.9％で最

も高く、次いで「余暇時間の有効活用」が32.2％、「地域のコミュニティの形成・活性化」

が28.2％、「子どもの体力づくり」が27.8％、「スポーツ施設の有効利用」が26.2％となって

います。また、「特にない」は8.1％となっています。 

 

 

 

件数=1,301

高齢者の生きがいづくり

余暇時間の有効活用

地域のコミュニティの形成・活性化

子どもの体力づくり

スポーツ施設の有効利用

親子や家族の交流

地域の健康水準の改善

青少年の健全育成

世代間交流の促進

その他

特にない

わからない

無回答

(%)

37.9

32.2

28.2

27.8

26.2

25.9

21.5

18.2

16.8

0.6

8.1

7.4

4.5

0 10 20 30 40
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● 性別でみると、「子どもの体力づくり」は、男性（25.6％）よりも女性（30.6％）で高く

なっています。 

● 年代別でみると、「子どもの体力づくり」は20歳代（38.4％）、30歳代（47.1％）、40歳代

（38.3％）が他の年代層と比べて高く、「親子や家族の交流」も30歳代（52.9％）で高くな

っています。また、「地域のコミュニティの形成・活性化」は50歳代（37.1％）で高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

高
齢
者

の
生
き
が
い

づ

く
り

余
暇
時

間
の
有
効
活

用

地
域
の

コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

の
形
成

・
活
性
化

子
ど
も

の
体
力
づ
く

り

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
有

効

利
用

親
子
や

家
族
の
交
流

地
域
の

健
康
水
準
の

改

善 青
少
年

の
健
全
育
成

世
代
間

交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
な

い

わ
か
ら

な
い

無
回
答

全　体 1301 37.9 32.2 28.2 27.8 26.2 25.9 21.5 18.2 16.8 0.6 8.1 7.4 4.5

【性別】

男性 524 36.1 30.9 29.6 25.6 25.6 27.9 21.4 19.8 16.8 1.0 8.4 8.6 3.2

女性 660 39.5 33.5 25.9 30.6 27.7 24.5 21.5 17.3 16.8 0.3 7.3 6.7 5.0

【年代別】

20歳代 112 21.4 35.7 28.6 38.4 33.9 30.4 16.1 19.6 21.4      - 5.4 8.0 0.9

30歳代 157 22.3 32.5 32.5 47.1 27.4 52.9 21.0 22.3 16.6 0.6 4.5 3.8 0.6

40歳代 227 26.9 37.0 26.9 38.3 33.0 37.4 20.7 17.6 13.7 1.8 5.7 8.8 1.3

50歳代 237 42.2 37.1 37.1 23.6 31.6 20.3 25.3 22.8 22.4 0.4 5.9 5.5 1.7

60歳代 275 47.6 32.4 28.4 17.5 24.7 14.9 26.5 17.1 14.5 0.7 12.0 6.5 5.1

70歳以上 255 51.4 20.8 18.4 16.5 14.5 14.5 18.4 13.7 15.3      - 10.2 11.4 12.5
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９－２ スポーツ振興のために市に望むこと 

問32 あなたは、スポーツをもっと振興させるために、市に今後どのようなことに力を

入れてもらいたいと思いますか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● スポーツ振興のために市に望むことは、「年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプ

ログラムの開発普及」が31.1％で最も高く、次いで「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」

が29.0％、「地域のクラブやサークルの育成」が22.0％、「スポーツに関する広報活動」が

21.5％、「学校体育施設の開放・整備」が21.2％となっています。 

 

件数=1,301

年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプログラ
ムの開発普及

各種スポーツ行事・大会・教室の開催

地域のクラブやサークルの育成

スポーツに関する広報活動

学校体育施設の開放・整備

スポーツによる出会いや交流の促進

野外スポーツ活動施設の整備

運動量の目安となる指針・基準の策定や健康・体力
相談体制の整備

スポーツ指導者の養成

野外を除く各種スポーツ施設の整備

スポーツに係る事故・外傷・障害の防止

障害者のスポーツ・レクリエーション活動の推進

スポーツボランティアの支援

スポーツに関する国際交流の振興

スポーツに関する科学的研究の促進

その他

力を入れてもらいたいものはない

わからない

無回答

(%)

31.1

29.0

22.0

21.5

21.2

19.4

15.4

13.5

12.7

10.4

9.2

8.1

7.1

3.1

3.0

1.8

3.9

15.8

4.5

0 10 20 30 40
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● 性別でみると、「年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプログラムの開発普及」は

男性（26.0％）よりも女性（36.7％）で高く、「野外スポーツ活動施設の整備」は女性（11.4％）

よりも男性（20.2％）で高くなっています。 

● 年代別でみると、「年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプログラムの開発普及」

は50歳代（39.7％）、60歳代（37.8％）、70歳以上（35.3％）で高くなっています。「スポー

ツによる出会いや交流の促進」は20歳代（29.5％）が他の年代層と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

件
　
数
（

件
）

年
齢
層
に
あ
っ

た
ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
プ

ロ
グ
ラ
ム
の

開
発
普
及

各
種
ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
大

会
・
教
室
の

開
催

地
域
の
ク
ラ

ブ
や
サ
ー

ク
ル

の
育
成

ス
ポ
ー

ツ
に

関
す
る
広
報
活

動 学
校
体
育
施

設
の
開
放
・
整

備 ス
ポ
ー

ツ
に

よ
る
出
会
い
や

交
流
の
促
進

野
外
ス
ポ
ー

ツ
活
動
施
設
の

整
備

運
動
量
の
目

安
と
な
る
指

針
・
基
準
の

策
定
や
健
康
・

体
力
相
談
体

制
の
整
備

ス
ポ
ー

ツ
指

導
者
の
養
成

野
外
を
除
く

各
種
ス
ポ
ー

ツ

施
設
の
整
備

全　体 1301 31.1 29.0 22.0 21.5 21.2 19.4 15.4 13.5 12.7 10.4

【性別】

男性 524 26.0 28.8 18.1 22.7 21.4 21.2 20.2 13.5 12.8 11.6

女性 660 36.7 30.3 25.8 20.0 20.9 18.3 11.4 13.9 12.4 8.8

【年代別】

20歳代 112 16.1 35.7 21.4 25.0 27.7 29.5 18.8 12.5 9.8 18.8

30歳代 157 21.0 38.2 25.5 24.2 18.5 22.3 15.9 7.0 12.7 8.9

40歳代 227 24.7 33.9 26.4 23.8 26.4 20.3 20.3 15.4 20.3 11.0

50歳代 237 39.7 32.5 24.1 26.6 24.1 16.5 17.3 16.5 12.2 14.8

60歳代 275 37.8 24.4 21.8 21.5 20.4 18.5 12.7 14.2 13.1 8.7

70歳以上 255 35.3 18.8 14.9 11.0 14.9 17.3 11.0 12.9 7.5 5.1

（％）

ス
ポ
ー

ツ
に
係
る
事
故
・

外
傷
・

障
害
の
防
止

障
害
者

の
ス
ポ
ー

ツ
・
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活
動
の

推
進

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

の
支
援

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
国
際

交
流
の

振
興

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
科
学

的
研
究

の
促
進

そ
の
他

力
を
入

れ
て
も
ら
い
た
い

も
の
は

な
い

わ
か
ら

な
い

無
回
答

全　体 9.2 8.1 7.1 3.1 3.0 1.8 3.9 15.8 4.5

【性別】

男性 9.0 6.1 8.0 2.5 3.2 2.5 5.2 15.1 3.8

女性 9.4 8.9 6.4 3.3 2.0 1.1 2.6 16.7 4.2

【年代別】

20歳代 13.4 6.3 8.0 6.3 4.5      - 3.6 15.2 0.9

30歳代 8.9 5.1 3.2 5.1 4.5 3.8 5.1 7.0 1.3

40歳代 14.1 9.3 7.5 4.8 5.3 4.0 3.1 14.1 1.8

50歳代 6.8 11.4 10.1 2.5 2.1 2.1 1.7 13.5 1.3

60歳代 8.0 8.0 8.0 1.5 1.5 0.4 4.7 17.8 4.0

70歳以上 8.2 6.7 4.7 1.2 2.0 1.2 5.1 22.4 12.9



 

81 

９－３ 運動やスポーツに関しての考えや市に期待すること（自由記入） 

問33 運動やスポーツに関して、あなたのお考えや市に期待することなどを、ご自由に

お聞かせください。 

 

● 運動やスポーツに関しての考えや市に期待することなどについてたずねたところ、288人

から335件の回答が得られました。「情報提供の充実に関すること」が22件で最も多く、次い

で、「日々の運動に関すること」が21件、「運動・スポーツに関するイベント等の充実に関す

ること」が20件となっています。 

 

№ 項  目 件数 

1 情報提供の充実に関すること 22 

2 日々の運動に関すること 21 

3 運動・スポーツに関するイベント等の充実に関すること 20 

4 スポーツ施設の修繕に関すること 15 

5 地域におけるスポーツの活性化に関すること 15 

6 気軽に参加できるきっかけづくりに関すること 15 

7 プールに関すること 14 

8 高齢者向けスポーツの推進に関すること 14 

9 施策への意見・要望に関すること 14 

10 気軽に利用できる参加機会の提供に関すること 12 

11 施設の使用料に関すること 12 

12 施設の増設に関すること 10 

13 気軽に利用できる施設の充実に関すること 9 

14 施設の利用方法の改善に関すること 9 

15 身近な場所でスポーツができる施設に関すること 8 

16 道路（ジョギング・ウォーキングコース等）の整備に関すること 8 

17 子育て中の人や子ども向け教室の開催に関すること 7 

18 講座・教室に関すること 6 

19 施設の設備の充実に関すること 6 

20 学校開放に関すること 6 

21 運動する時間に関すること 6 

22 学校におけるスポーツ活動の充実に関すること 5 

23 交通手段や駐車スペースの確保に関すること 5 

24 スポーツ指導者の育成に関すること 5 

25 施設の利用時間帯に関すること 5 

26 青少年スポーツの推進に関すること 4 

27 障がい者スポーツの推進に関すること 4 

28 公園の整備に関すること 4 

29 施設の配置の偏りに関すること 4 

30 民間スポーツ施設の活用に関すること 4 

31 交流を重視したスポーツへの取り組みに関すること 4 

32 年齢に応じた運動機会の提供に関すること 4 

33 スポーツ活動（団体）への支援に関すること 4 

34 ボランティアによる運営に関すること 3 

35 行政への感謝、期待 3 

36 ニュースポーツの振興に関すること 2 

37 施設の廃止、建設反対に関すること 2 

38 アンケートに関すること 11 

39 その他 13 

 
計 335 
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使用調査票 

 

運動・スポーツに関するアンケート調査 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査ご協力のお願い  
 
 日頃より市政に対するご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

 桑名市では、平成25年３月に「桑名市スポーツ振興計画」を策定し、誰もが生涯

を通してスポーツやレクリエーションに取り組める環境づくりを推進しています。 

 このたび、この計画の見直しに向けた基礎資料とさせていただくため、市民の皆様

の運動やスポーツに対する意識や活動の実態について調査を行うことになり、対象と

して満20歳以上の市民の方々3,000人を無作為に選ばせていただきました。 

 お忙しいところ大変ご面倒をおかけしますが、この趣旨をご理解いただき、ぜひご

協力くださいますようお願い申し上げます。 

 なお、ご回答いただいた内容は、統計的に処理しますので、個別の回答等を公表し

てご迷惑をおかけすることはありません。 
 

平成２９年 ９月 

桑名市長 伊藤 徳宇 
 

 ご記入に際してのお願い 
 

１．回答は、封筒のあて名の方がご記入ください。（代筆可） 

２．選択肢がある場合には、番号を○印で囲んでください。 

３．質問によっては、回答していただく方が限られる場合がありますので、矢
印や案内にそってお答えください。 

４．ご記入後は、同封の返送用封筒に入れて、10 月 25 日（水）までにポス
トへお入れください。（切手は不要です） 

５．この調査についてのお問い合わせは下記までお願いいたします。 

 
桑名市 生涯学習・スポーツ課 スポーツ振興係 

 （電話）０５９４－２４－１２５１ （FAX）０５９４－２４－１３５５ 
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（１）あなたご自身のことについて 

問１ あなたご自身のことについてお答えください。 

あなたの性別は？ １ 男性          ２ 女性 

あなたの年齢は？ １ 20歳代        ４ 50歳代 

２ 30歳代        ５ 60歳代 

３ 40歳代        ６ 70歳以上 

あなたの職業は？  １ 会社員・公務員     ５ 学生 

２ パート・アルバイト   ６ 無職・家事従事者 

３ 自営業         ７ その他 

４ 農林水産業        （具体的に：      ） 

あなたの居住地区は？ 

※中学校区でお答えください。

中学校区がご不明の場合は、 

地名をご記入下さい（番地は 

不要です）。 

１ 成徳地区        ６ 陵成地区 

２ 明正地区        ７ 光陵地区 

３ 光風地区        ８ 多度地区 

４ 陽和地区        ９ 長島地区 

５ 正和地区        10 わからない 

               （地名：        ） 

 

 

（２）あなたの健康状態について 

問２ あなたは、現在健康だと思いますか。（○は１つだけ） 

１ 非常に健康である           ３ あまり健康ではない 

２ 健康である              ４ 健康ではない 

 

問３ あなたは、ご自身の体力についてどのように感じていますか。（○は１つだけ） 

１ 体力に自信がある           ３ どちらかといえば体力に不安がある 

２ どちらかといえば体力に自信がある  ４ 体力に不安がある 

５ どちらともいえない 

 

問４ あなたは、この１年間を振り返って、運動不足だと感じていますか。（○は１つだけ） 

１ 非常に運動不足である         ３ あまり運動不足ではない 

２ 運動不足である           ４ 運動不足ではない 
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（３）運動・スポーツの実施について 

問５ あなたは、運動やスポーツに関心がありますか。（○は１つだけ） 

１ たいへん関心がある          ３ あまり関心がない 

２ 関心がある             ４ まったく関心がない 

５ どちらともいえない 

 

問６ あなたがこの１年間に行った運動やスポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

１ キャッチボール、ドッジボール 

２ 体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む） 

３ ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む） 

４ ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む） 

５ ボウリング 

６ ニュースポーツ（ソフトバレーボール、グラウンドゴルフ、キンボールなどを含む） 

７ ランニング（ジョギング） 

８ 水泳 

９ 室内運動器具を使ってする運動 

10 スキー、スノーボード 

11 スケート 

12 登山（クライミングを含む） 

13 キャンプ、オートキャンプ 

14 ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

15 ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、カヌー、

水上バイク、サーフィン、釣り 

16 ゴルフ 

17 グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

18 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

19 陸上競技 

20 柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング 

21 弓道、アーチェリー 

22 野球、ソフトボール 

23 サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む） 

24 バレーボール、バスケットボール（シッティングバレーボール、車いすバスケットボール

を含む） 

25 テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む） 

26 その他（具体的に：                            ） 

27 運動やスポーツは行わなかった        問６－４へ 
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＜問６で「１」～「26」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問６－１ あなたがこの１年間で運動やスポーツを行った日数を平均すると、どの程度になります

か。（○は１つだけ） 

１ 週５日以上        ４ 週に１日        ７ 年に１～３日 

２ 週３～４日        ５ 月に１～３日      ８ わからない 

３ 週に２日         ６ ３か月に１～２日 

 

問６－２ あなたが運動やスポーツを行った理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 美容や健康・体力の維持向上をめざすため  ６ 家族のふれあいとして 

２ 楽しみや気晴らしのため          ７ 友人や知人との交流をするため 

３ 運動不足の解消のため           ８ 心身をリフレッシュさせるため 

４ 精神の修養や訓練のため          ９ 自然にふれあうため 

５ 自己の記録や能力を向上させるため     10 その他 

（具体的に：          ） 

 

問６－３ あなたが運動やスポーツを行った場所はどこですか。（○はいくつでも） 

１ 市や公共のスポーツ施設          ４ 野外の自然の中 

２ 民間の施設                ５ 自宅や知人宅など 

（フィットネスクラブ、ジム、道場など）   ６ その他 

３ 公園や道路・共有スペース                    （具体的に：          ） 

 

＜問６で「27 運動やスポーツは行わなかった」と答えた方にお聞きします。＞ 

問６－４ あなたがこの１年間に運動やスポーツを行わなかった理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 

１ 運動・スポーツは好きではないから       ７ お金がかかるから 

２ 仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから  ８ 機会がなかったから 

３ 体が弱いから                 ９ その他 

４ 年をとったから                （具体的に：         ） 

５ 場所や施設がないから             10 特に理由はない 

６ 仲間がいないから 

 

問６－５ あなたは今後、どのような条件があれば、運動やスポーツを行うようになると思います

か。（○はいくつでも） 

１ 休暇が増えたり勤務時間が減る    ８ 早朝や夜間に施設が利用できる 

２ 家事・育児の負担が減る       ９ 気軽に参加できるイベントがある 

３ １人で気軽にできる         10 生活費にゆとりができる 

４ 一緒に行う仲間ができる       11 体力や健康に不安がなくなる 

５ 教えてくれる人がいる        12 その他 

６ 通いやすい場所でできる         （具体的に：           ） 

７ 利用料金などが安くなる       13 運動やスポーツを行うつもりはない 
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問７ あなたが現在行っているものも含めて、今後行ってみたいと思う運動やスポーツは何ですか。

（○はいくつでも） 

１ キャッチボール、ドッジボール 

２ 体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びを含む） 

３ ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む） 

４ ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む） 

５ ボウリング 

６ ニュースポーツ（ソフトバレーボール、グラウンドゴルフ、キンボールなどを含む） 

７ ランニング（ジョギング） 

８ 水泳 

９ 室内運動器具を使ってする運動 

10 スキー、スノーボード 

11 スケート 

12 登山（クライミングを含む） 

13 キャンプ、オートキャンプ 

14 ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング 

15 ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、カヌー、

水上バイク、サーフィン、釣り 

16 ゴルフ 

17 グライダー、ハンググライダー、スカイダイビング、パラグライダー 

18 サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ 

19 陸上競技 

20 柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング 

21 弓道、アーチェリー 

22 野球、ソフトボール 

23 サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む） 

24 バレーボール、バスケットボール（シッティングバレーボール、車いすバスケットボール

を含む） 

25 テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む） 

26 その他（具体的に：                            ） 

27 今後行いたいものはない          問８へ 

 

＜問７で「１」～「26」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問７－１ あなたは今後、誰と一緒に運動やスポーツを行いたいですか。（○はいくつでも） 

１ 夫婦で       ５ 運動・スポーツ以外の場面で知り合った友人・仲間と 

２ 子どもと      ６ 運動・スポーツを通して知り合った友人・仲間と 

３ 家族で       ７ その他（具体的に：                ） 

４ 地域の人と     ８ 一緒に行いたい人はいない（ひとりで） 
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（４）スポーツ観戦について 

問８ あなたがこの１年間に体育館・球技場・沿道等で実際に観戦したスポーツは何ですか。 

（○はいくつでも）               ※観戦の場所は市内・市外を問いません。 

１ ダンス（ダンススポーツ、社交ダンス、  10 野球 

チアリーディング、ヒップホップなど）  11 ラグビー、アメリカンフットボール 

２ マラソン、駅伝             12 サッカー、フットサル 

３ 水泳競技                13 バレーボール、バスケットボール 

４ スケート、フィギュアスケート      14 テニス 

５ ゴルフ                 15 バドミントン 

６ 陸上競技                16 卓球 

７ 柔道、剣道、空手            17 トライアスロン 

８ 大相撲                 18 その他（具体的に：       ） 

９ ボクシング、レスリング、格闘技     19 実際に観戦したスポーツはない 

               問９へ 

 

＜問８で「１」～「18」のいずれかを答えた方にお聞きします。＞ 

問８－１ あなたがこの１年間でスポーツを実際に観戦した日数を平均すると、どの程度になりま

すか。（○は１つだけ） 

１ 週５日以上        ４ 週に１日        ７ 年に１～３日 

２ 週３～４日        ５ 月に１～３日      ８ わからない 

３ 週に２日         ６ ３か月に１～２日 

 

問９ あなたが今後、実際に観戦したいスポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

※観戦の場所は市内・市外を問いません。 

１ ダンス（ダンススポーツ、社交ダンス、  10 野球 

チアリーディング、ヒップホップなど）  11 ラグビー、アメリカンフットボール 

２ マラソン、駅伝             12 サッカー、フットサル 

３ 水泳競技                13 バレーボール、バスケットボール 

４ スケート、フィギュアスケート      14 テニス 

５ ゴルフ                 15 バドミントン 

６ 陸上競技                16 卓球 

７ 柔道、剣道、空手            17 トライアスロン 

８ 大相撲                 18 その他（具体的に：       ） 

９ ボクシング、レスリング、格闘技     19 実際に観戦したいスポーツはない 
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（５）市のスポーツ施設等について 

問10 あなたの身近なところに、運動やスポーツができる施設はありますか。（○は１つだけ） 

１ ある           ２ ない           ３ わからない 

 

問11 あなたはこの１年間で、市のスポーツ施設を利用しましたか。（○は１つだけ） 

１ 利用した             ２ 利用しなかった      問11－２へ 

 

＜問11で「１ 利用した」と答えた方にお聞きします。＞ 

問11－１ あなたはこの１年間に、何回利用しましたか。（○は１つだけ） 

１ 年１回程度        ３ 月１回程度       ５ 週２回以上 

２ 年数回程度        ４ 週１回程度       ６ わからない 

 

＜問11で「２ 利用しなかった」と答えた方にお聞きします。＞ 

問11－２ あなたが市のスポーツ施設を利用しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 利用の時間帯が合わないから       ８ 施設の設備がよくないから 

２ 施設が近くにないから          ９ 利用の手続きが面倒だから 

３ 参加したいスポーツ教室がないから    10 近くに民間施設があるから 

４ 駐車場がないから            11 その他   

５ 料金（利用料・会費等）が高いから      （具体的に：          ） 

６ 市外のスポーツ施設を利用しているから  12 スポーツを行わないから 

７ 子どもを預ける場所がないから      13 特にない 

 

問12 あなたは、市のスポーツ施設について、どの程度満足していますか。（○は１つだけ） 

１ 非常に満足している             ３ あまり満足していない 

２ 満足している               ４ 満足していない 

 

＜問12で「３ あまり満足していない」「４ 満足していない」と答えた方にお聞きします。＞ 

問12－１ あなたが市のスポーツ施設に満足していない点は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 利用の時間帯が合わない        ７ 子どもを預ける場所がない 

２ 施設が近くにない           ８ 施設の設備がよくない 

３ 参加したいスポーツ教室がない     ９ 利用の手続きが面倒 

４ スポーツ指導者に不満がある      10 利用者が多くて予約がとれない 

５ 駐車場がない、駐車台数が少ない    11 その他 

６ 料金（利用料・会費等）が高い       （具体的に：           ） 

 

問 13へ 
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問13 あなたは、市のスポーツ施設について、どのような取り組みを望みますか。 

（○はいくつでも） 

１ 設備・備品等の充実 

２ 利用手続き、料金支払い方法の見直し 

３ 利用料金（使用料）の見直し 

４ 利用時間・利用区分の見直し 

５ 高齢者や障害者に配慮した施設・設備の整備 

６ 老朽化した施設の改修 

７ 施設への交通アクセス（駐車場を含む）の整備 

８ 初心者向けのスポーツ教室やイベント等の充実 

９ 利用案内等の広報の充実 

10 周辺地域への環境面の配慮（騒音、ゴミ等） 

11 その他（具体的に：                            ） 

12 特にない 

 

 

 

 

 

 

 

問14 あなたは、市のスポーツ施設の数について、今後どのようにするのがよいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

１ 統廃合等により、既存施設を減らす 

２ 統廃合等は行わず、現状の施設数を維持する 

３ 既存施設を減らし、新たに高機能の施設を建設する 

４ その他（具体的に：                            ） 

５ わからない 

 

問15 あなたは、市が公共施設を有効に活用しつつ、市民のスポーツ活動を推進させていくうえ

で、必要なことは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

１ 既存施設の利用促進          ６ 空き家（店舗）を有効利用する 

２ 学校施設の利用促進          ７ その他 

３ 民間施設の利用補助・助成         （具体的に：           ） 

４ 地区集会所や社寺を利用する      ８ 特にない・わからない 

５ 公園など、利用しやすい場所を増やす 

 

 

 

 桑名市では、既存の公共施設の老朽化等により、多額の維持修繕費・更新費用が見込

まれる中、公共施設の最適な配置や総量の削減をしつつ、必要なサービスの維持が図れ

るよう取り組んでいます。 
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問16 あなたは、市内の学校施設が市民のために開放されていることを知っていますか。 

（○は１つだけ） 

１ よく知っている           ３ あまり知らない 

２ 知っている             ４ 知らない 

 

＜問16で「１ よく知っている」「２ 知っている」と答えた方にお聞きします。＞ 

問16－１ あなたは、この１年間で、市内の学校施設の一般開放を利用しましたか。 

（○は１つだけ） 

１ よく利用した            ３ あまり利用していない 

２ 利用した              ４ 利用していない 

 

＜問16－１で「１」～「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問16－２ あなたは、市内の学校施設の一般開放にどの程度満足していますか。（○は１つだけ） 

１ 非常に満足している        ３ あまり満足していない 

２ 満足している           ４ 満足していない 

 

問17 あなたは、市や公共のスポーツ施設がスポーツ行事・スポーツ教室を開催していることを

知っていますか。（○は１つだけ） 

１ よく知っている           ３ あまり知らない 

２ 知っている             ４ 知らない 

 

＜問17で「１ よく知っている」「２ 知っている」と答えた方にお聞きします。＞ 

問17－１ あなたは、この１年間で、市や公共のスポーツ施設が開催したスポーツ行事・スポー

ツ教室に参加したことがありますか。（○は１つだけ） 

１ 参加したことがある        2 参加したことがない 

 

＜問17－１で「１ 参加したことがある」と答えた方にお聞きします。＞ 

問17－２ あなたは、参加したスポーツ行事・スポーツ教室に満足できましたか。 

（○は１つだけ） 

１ 非常に満足できた         ３ あまり満足できなかった 

２ 満足できた            ４ 満足できなかった 

 

問18 あなたが今後参加したいスポーツ行事・スポーツ教室は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 健康・体力づくり             ５ 体力テスト・スポーツテスト 

２ 初心者向けのスポーツ教室        ６ その他 

３ 高齢者向けのスポーツ教室        （具体的に：           ） 

４ 女性向けのスポーツ教室         ７ 参加したい行事・教室はない 

問 17へ 

問 17 へ 

問 18 へ 

問 18 へ 
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（６）地域のスポーツ活動について 

問19 あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」がどのようなものか知っていますか。 

（○は１つだけ） 

１ よく知っている            ３ あまり知らない 

２ 知っている              ４ 知らない 

 

問20 あなたは、総合型地域スポーツクラブに参加したいと思いますか。（○は１つだけ） 

１ すでに参加している         ５ 参加したくない 

２ 参加したい              ６ その他 

３ 誰かと一緒なら参加したい       （具体的に：             ） 

４ スタッフや指導者として関わりたい 

 

問21 あなたは、総合型地域スポーツクラブに何を期待しますか。（○は１つだけ） 

１ いつでも誰でも参加できる仕組み   ７ 地域コミュニティの活性化 

２ 競技種目別の専門コース       ８ クラブ会費が安いこと 

３ 文化教室を交えた多様なメニュー   ９ その他 

４ 自然の中での野外活動         （具体的に：             ） 

５ 高齢者に向けた健康づくり事業    10 わからない 

６ 青少年の健全育成事業 

 

問22 あなたは、ニュースポーツの普及など、地域スポーツ振興の推進役として活動している「ス

ポーツ推進委員（旧名称・体育指導委員）」を知っていますか。（○は１つだけ） 

１ よく知っている            ３ あまり知らない 

２ 知っている              ４ 知らない 

 

問23 あなたは今後、スポーツ推進委員の活動について、どのような点に力を入れてほしいと思

いますか。（○はいくつでも） 

１ 誰もが参加できる楽しいスポーツ大会を増やしてほしい 

２ 各地域におけるスポーツ大会を増やしてほしい 

３ 各地域で行われるスポーツ大会やイベントの情報提供を充実させてほしい 

４ 高齢者の健康づくりに配慮した運動・スポーツを充実させてほしい 

５ 地域の子どもや幼児の運動・スポーツ指導を充実させてほしい 

６ 競技スポーツに重点を置いた指導を充実させてほしい 

７ その他（具体的に：                            ） 

８ 特にない 
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（７）スポーツボランティアについて 

問24 あなたは、この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボ

ランティア活動を行いましたか。（○は１つだけ） 

１ 日常的・定期的に行った          ３ 行っていない 

２ イベント・大会で不定期に行った 

 

問25 あなたは、今後、運動やスポーツに関するボランティア活動に参加したいと思いますか。（○

は１つだけ） 

１ 参加したい   ２ 機会があれば参加したい   ３ 参加したいとは思わない 

 

問26 あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボ

ランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。（○はいくつでも） 

１ 好きなスポーツの普及・支援 

２ 地域での居場所、役割、生きがい 

３ 出会い・交流の場 

４ 指導・大会運営スキルの取得・活用 

５ 社会貢献 

６ 顕彰や表彰 

７ その他（具体的に：                            ） 

８ どんなきっかけや動機づけがあっても、活動は行わない（できない） 

９ わからない 

 

 

（８）障害者スポーツについて 

問27 あなたは、障害者スポーツに関心がありますか。（○は１つ） 

１ 非常に関心がある      ３ あまり関心がない      ５ わからない 

２ ある程度関心がある     ４ まったく関心がない 

 

問28 あなたが知っている、または聞いたことがある障害者スポーツの用語は何ですか。 

（○はいくつでも） 

１ ボッチャ             ９ シッティングバレーボール 

２ ゴールボール           10 車いすバスケットボール 

３ ウィルチェアーラグビー      11 パラリンピック 

４ 車いすダンス           12 デフリンピック 

５ 車いすテニス           13 スペシャルオリンピックス 

６ ブラインドサッカー        14 その他（具体的に：          ） 

７ サウンドテーブルテニス      15 特にない 

８ ブラインドマラソン 
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問29 あなたは、2020年に東京で開催されるパラリンピック競技大会について、関心がありま

すか。（○は１つ） 

１ 非常に関心がある      ３ あまり関心がない      ５ わからない 

２ ある程度関心がある     ４ まったく関心がない 

 

問30 あなたは、この１年間に、障害者スポーツを観戦したり、見聞きしたことがありますか。（○

はいくつでも） 

１ 体育館・球技場・沿道などで実際に観戦したことがある 

２ テレビ・ラジオ・インターネット配信等（ニュース、ダイジェストや特集番組を含む） 

で見聞きしたことがある 

３ 観戦したり見聞きしたことはない 

４ わからない                  問 31へ 

 

＜問30で「１」「２」（観戦したり見聞きしたことがある）と答えた方にお聞きします。＞ 

問30－１ あなたが観戦したり見聞きした障害者スポーツの種目は何ですか。 

（○はいくつでも） 

１ 陸上競技（車いすマラソン、ブラインドマラソンを含む）  

２ 水泳競技  

３ サッカー（ブラインドサッカーを含む）、フットサル 

４ テニス（車いすテニスを含む）  

５ バレーボール（シッティングバレーボールを含む） 

６ ボッチャ 

７ アーチェリー 

８ ウィルチェアーラグビー 

９ ゴールボール 

10 柔道 

11 自転車 

12 卓球（サウンドテーブルテニスを含む） 

13 バスケットボール（車いすバスケットボールを含む） 

14 射撃 

15 アルペンスキー 

16 クロスカントリースキー 

17 バイアスロン 

18 その他（具体的に：                            ） 

19 わからない 
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（９）スポーツ振興について 

問31 あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。 

（○はいくつでも） 

１ 親子や家族の交流          ８ 地域の健康水準の改善 

２ 余暇時間の有効活用         ９ スポーツ施設の有効利用 

３ 地域のコミュニティの形成・活性化  10 その他 

４ 世代間交流の促進           （具体的に：             ） 

５ 子どもの体力づくり         11 特にない 

６ 青少年の健全育成          12 わからない 

７ 高齢者の生きがいづくり 

 

問32 あなたは、スポーツをもっと振興させるために、市に今後どのようなことに力を入れても

らいたいと思いますか。（○はいくつでも） 

１ 各種スポーツ行事・大会・教室の開催 

２ 地域のクラブやサークルの育成 

３ スポーツによる出会いや交流の促進 

４ スポーツ指導者の養成 

５ スポーツに関する広報活動 

６ 学校体育施設の開放・整備 

７ 野外スポーツ活動施設の整備 

８ 野外を除く各種スポーツ施設の整備 

９ スポーツに関する国際交流の振興 

10 スポーツに関する科学的研究の促進 

11 スポーツボランティアの支援 

12 年齢層にあったスポーツ・レクリエーションプログラムの開発普及 

13 障害者のスポーツ・レクリエーション活動の推進 

14 運動量の目安となる指針・基準の策定や健康・体力相談体制の整備 

15 スポーツに係る事故・外傷・障害の防止 

16 その他（具体的に：                            ） 

17 力を入れてもらいたいものはない 

18 わからない 

 



 

 95 

問33 運動やスポーツに関して、あなたのお考えや市に期待することなどを、ご自由にお聞かせ

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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